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F°M Ó A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ES NYOMDAI hÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.
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10-20. éjjel: Ferenc József ut 40. telefonszám : 18. És 8-12. főkiadó- 
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Csattanó telitalálat
volt minden szava, minden megállapítása 
Rassay Károlynak, aki a parlament teg­
napi ülésén pozdorjává zúzta a reakciós 
kormányzat külpolitikáját, megdöbbentő 
képet rajzolva a párisi megegyezés hát­
teréről és titkos rugóiról. Rassay be­
széde önmagában véve is mélységes be­
nyomást kelt a hallgatóban és az olvasó­
ban, hiszen a magyar polgári ellnzék e 
kimagasló tehetségű, eruptaiv lendületű, 
céltudatos és puritán egyéniségű vezéré­
nek nagyvonalú, hatalmas szónoklata a 
magyar parlament legszebb korszakaira 
emlékeztet. Ma Apponyi Alberten és ta­
lán Vass Józsefen kívül nincs az ország­
gyűlésnek Rassay mellett még egy olyan 
tagja, akinek beszédeiből annyi guverna- 
mentális koncepció, annyi őszinte fana­
tizmus és olyan européer átfogóképesség 
áradna, mint a demokratikus polgárság­
nak ebből a robosztus, őserejü zászló­
tartójából. Rassay beszélt és szavai nyo­
mán ellebbentek azok a mesterséges kö­
dök, amelyekkel Bethlenék körültakar­
ták a párisi megegyezést. Rassay elra­
gadó dialektikája, borotvaéles logikája és 
tökéletes felkészültsége maradéktalanul 
érvényesült a tegnap tartott hatalmas 
beszédében, amely némává tette Bethlen 
legelszántabb mamelukjait és egy kíno­
san sikertelen, rövid szócsata után né­
mává tette magát a miniszterelnököt is, 
aki aztán egyetlen ellenkező szó nélkül 
volt kénytelen végighallgatni, amint leg­
nagyobb ellenfele megsemmisítő erejű 
vádbeszédet mond a szerencsétlen párisi 
konferencia lefolyásáró. Mert igenis 
vádbeszédet tartott tegnap Rassay Ká­
roly és az a kurzusreakció ült a vádlottak 
padján, amely tiz esztendeje korlátlan 
hatalommal kül- és belpolitikailag a csőd 
meredélyére taszította a magyar népet.

A párisi konferencia csupán egy epi­
zódja a magyar reakció kétbalkezes 
grasszálásának, de ez az epizód tragiku­
san jellemző az egész úgynevezett ke­
resztyénkurzusra, amely valósággal hal­
mozza baklövéseket, de a baklövések 
számláit a kifosztott, tönkretett és meg­
nyomorított magyar népnek kell kifi­
zetni.

Annyi bizonyos, hogy egy olyan kul- 
turországban, ahol a parlamentarizmus 
nem egy pretoriánus gárda lejáratott já­
tékszere, hanem a dolgozó és küzködő 
néptömegek valódi képviselete, egyetlen 
napig sem maradhatna a helyén az a kor­
mányzat, amely felett olyan vádbeszéd 
hangzik el, mint amilyen vádbeszédet 
tegnap mondott Rassay Károly Bethle­
nekről. Nálunk azonban a legszebb, a leg­
tökéletesebb, a legigazabb és leglesuitóbb 
parlamenti felszólalás sem egyéb falra- 
hnyt borsónál. Egy-két félóráig megné- 
mulnak az egységespárti mamelukok, 
egy-két napig a fájdalomtól és az elkese­
redéstől ökölbeszorul a Névtelen Adó­
fizető ökle — s aztán marad minden a 
régiben, mert Bethleneket nem lehet 
Parlamenti beszédekkel kivetni a csontig 
soványodott Magyar Gebe nyergéből. A 
reakció vak és süket, a reakció nem száll 
le saját jószántából a nyeregből.

Pedig azt hisszük, hogy helyesebben 
cselekszik az a lovas, aki leszáll a földre. 
1,3 látja, hogy elcsigázott lova nem bírja 
mar tovább, mintha megvárja, mig a ló 
°sszeroppan, vagy megvadul alatta.

Kár volna a magyar népért, ha az urai 
osszeroppantanák és kár volna r magyar 
népért, ha az urai megvaditva forrada- 
°mba hajszolnák. Jóba volna, ha a jcicn- 
egi lovas átadná ;z (.szerével a helyét 

cgy uj lovasnak, aki n; ncsak igát huzat 
vele, hanem ápolja és eteti is.

Kemény küzdelemben 3:2-re győzött a Bocskay
az Attila ellen

(Részletes illusztrált tudósítás a 3. oldalon)

Nagy Emil: A magyar adófizetők által fizetendő optáns- 
pénzből 25 percent azoknak jusson, akik szintén áldo­

zatai a háborúnak
Apponyi Albert, Peyer Károly és Nagy Emil a párisi egyezmény vitájá­

ban — Peyer Sztranyovszky távozását követelte
limlupest, május 14. A képviselőhöz mai ülé­

sén a párizsi egyezmény becikkelyezéséről 
széilö törvényjavaslat tárgyalása során 

Peyer Károly beszél először: Ha még egy­
szer háborít tör ki, lesz maid annyi erő a 
népben, hogy szembeforduljon a tömeggyilko­
sok terveivel.

Az elnök kéri Peyert, hogy alkalmazkodjék 
a parlamenti illemhez.

Peyer Károly: Az ország elvesztette terüle­
tének kétharmadát és most njból prezentálják 
a háborít számláját. Itt olyan temetöszag van... 
(Nagy lárma a jobboldalon.)

Az elnök figyelmezteti Peyert, hogy térjen 
a tárgyra.

Payer Károly: Magyarországon azért vág­
tak végig, mert ez a vágás annak a rendszer­
nek szól, amely itt van.

Magyarországon a szabadságjogok korlá­
tozva vannak.

Ha én megírhatnám, amit a prágai magyar új­
ságoknak szabad megírni és elmondhatnám a 
parlamentben, amit Prágában a magyar képvi­
selők elmondhatnak, akkor én már régen nem 
ülhetnék ezen a helyen. (Nagy zaj.)

Az optánsperben nem szegény emberekről 
van szó. Hogy mennyire magyarok érzésben és 
gondolkozásban, azt ne firtassuk, mert nagyon 
cifra dolgok derülnek ki. Némelyik közülük 
még magyarul sem tud. Sok liadikölcsönjegyző 
és hadikárosult nagyon megelégedett lenne, ha 
elvesztett vagyonának busz százalékát kapná 
vissza.

Felolvassa az optánsok listáját.
Peyer Károly olvassa: Bethlen István gróf 

és neje 10,148 hold.
Peitll Gyula: A magyar nép fizeti.
Bethlen István gróf miniszterelnök mosolyog. 
Györki Imre a miniszterelnök felé: Most már 

könnyű mosolyogni, miniszterelnök ut'.
Peyer Károly ezután határozati javaslatot 

terjeszt be, amely szerint mondja ki a képvi­
selőház, hogy az összes agrárperek résztvevői, 
amennyiben a kártérítés alapját képező birtok 
tOfi holdnál nagyobb kiterjedésű, mindenkor, 
bármi címen, a centi törvény alapján kapott 
összeg .10 százalékát tartoznak égy közös, a 
magyar kormány által létesítendő C. kasszába 
befizetni, amely összeg elsősorban

az 50 százaléknál súlyosabb hadirokkan­
lak, azután az egyéb hadirokkantuk, hadi­
özvegyek és hadlárvák járandóságának 

leleíitelésérc fordítandó.
Apponyi Albert gróf: Bizonyos pontig igazai 

kell adnom Rassay Károlynak, de 
az. a vád. hogy optánskérdést tettük a 

külpolitika tengelyévé, nem ál! fenn. 
Vállaltunk évi 13.5 milliós terhet bizonyos 
Időre, ezzel szemben azonban nincs többé sem­
mi árnyék, sem fenyegető felhői, amely valami 
lilább csapást zúdítana ránk.

Nincs többé lehetőség arra, hogy bennün­
ket kiszámíthatatlanul kötelezettségekkel 

sulisának,
I Kgész pénzűét i politikánk felszabadul, mert hi­

szen tagadhatatlan, hogy pénzügyi politikánk 
gúzsba volt kötve.

Merem állítani, hogy ha optánsiigy egyálta­
lában nem létezett volna, vagy ha Ítélet utján 
nyert volna elintézést, vagy pedig a kormány 
egyszerűen elejtette volna ezt a kérdést,

r.kltor sein fizettünk volna cgy fillérrel 
sem kevesebbet.

(Úgy van, úgy van, a jobboldalon.)
Magyarországot a kiiliüld többre taksálta, 

mint amennyire valóban képes.
Mi a békét kívánjuk, békés eszközökkel kí­

vánunk dolgozni, de épen ugy, mint itt, Géni­
ben is hangoztattam, hogy mi megelégedettek 
(nem vagyunk, mi

a trianoni helyzetbe, belenyugodni nem 
tudunk.

(Ugy van! Ug.v van!) Ha talán kijelentettük 
volna, hogy nem kívánjuk Trianon revízióját, 
lemondunk az elszakított területeken élő test­

véreink sorsáról, nem kívánjuk az általános 
lefegyverzést, akkor a bőség szaruja éppen ugy 
önilene tátik is, mint Ausztriára, amelynek ez 
a taktikája.

Lehetőség syilt az ésszesrii, népet kímélő, 
pénzügyi politika inaugiiriilására.

Párizsban szinte megdöbbenteni attól a han­
gulattól, ami velünk szemben megnyilvánult a 
külföldi vezető államférfiak részéről. A magyar 

.kormány igen értékes munkát végzett, mert 
íokról-íokra látni lehetett ennek a hangulat­
nak a javulását. Vissza kell mennünk olyan 
pénzügyi alapra, ami megfelel az ország telje- 
sitőképességének.

Most, hogy végre az igazi konszolidáció te­
rére lépünk, következetesen kell haladni azon 
ez utón, amely a sérelmek teljes reparálásá­
hoz vezetnek. Meg kell oldani az egyoldalú le- 
iegyverzés szégyenét és botrányát.

Mindezek alapján hozzájárulok az elő­
terjeszteti sczrzödés ratifikálásához.

11 A trianoni szerződés olyan munka, amelynek 
revíziója elől nem lehet kitérni“

Nagy Emil: Közeledik az idő, amikor 
belátják, hogy ,i trianoni békeszerződés olyan 
munka, amvlyne revíziója elő! nem lehet ki­
térni. (Elénk helyeslés.)

Mindeuképcn jogos a kiváltság, hogy 
ebből az összegből a háború más káro­

sultjainak is jusson.
Kérdés, vájjon előbb született-c a 13.5 millió, 
vagy az a szándék, hogy a nagyhatalmak 
visszafizessek Magyarország részére ezt az 
összeget.

Korányi Frigyes báré) nfár 1929 októberében 
ismerte a nagyhatalmaknak ‘ízt az óhaját, 
hogy

kölcsönösen megszüntessük az igényeket. 
Ha Korányi tudta, hogy az optánskérdés és 
a jóvátétel kérdése összefügg, kétségkívül 
tudta azt is. hogy érdekellentét forog fenn a 
nemzet egyetemes érdeke és az optánskérdés 
között.

Az az igazs'g, hogy
1943-től I96(i-ig a magyar adófizetők 
szolgáltatják a járulékokat az A. és a B. 

fazékba.
Legalább 25 százalékot juttassunk belőle 
azoknak, akik a háború folyamán sokkal többet 
szenvedtek anyagilag, mint ők-

X magyar nép a letargia cs fogcsikorgatás 
olyan lelki hangulatában vergődik, 

amelynek jövője előre nem látható. Egyik ol­
dalon a takarékosság hiányát, fényűzést, állá­
sok halmozását, pajtáskodása. illetéktelen 
hasznokat lát. a másik oldalon pedig nyomo­
rúságot, éhezést és az ország süllyedését.

Nálunk arra is van pénz, hogy l'hanyban a 
a halak szerelmi életének tanulmányoz ;>ára 
akadémiát állítanak fel. Azt a politikái, ame­
lyet eddig folytatott a kormány, tovább nem 
lehet vinni, mert ebből nagy baj lesz. Ami- 
niszterclnök nr nem veszi észre,

hogyan fut ki a kezéből az egész ma­
gyar nép és akkor majd nem lesz elég 

csendőre, amivel visszahódítsa.
Ostor József valamit közbeszól, mire 

Nagy Emil feléje fordul és ezt mondja:
Várjon a képviselő ur még tiz percig, én 

nem nyalok talpat, mint maga.
Ezután igy folytatja: A közszabadságok te­

rén kell kezdeményező lépéseket tenni és gaz­
dasági téren és akkor nem lesz a miniszter­
elnök urnái Hálámnál jobb hive. A javaslatot 
nem tudom elfogadni.

Az interpellációkra
tértek át ezután.

P a k o t s József a kereskedelmi minisztert 
interpellálta. A miniszter két rendeletben meg­
engedte a házi sütést és a házi vágást oly­
módon, hogy a gazdák maguk is eladhassák 
a házilag igy előállított élelmicikkeket a pia­
con.

A rendelet úgyszólván szabaddá teszi a 
sütőipart és a hentesipart

A husi párosság amúgy is súlyos hel>zctbeii 
vau, a htisiparosok 50 százaléka visszaadta 
iparengedélyét. Veszély lehet abból is, hogy 
a házisütésnél és vágásnál a köztisztasági 
követelményeket nem fogják betartani a gaz­
dák. A mezőgazdaosztály válságul ne ilyen 
rendeletekkcl akarják orvosolni, hanem jó gaz­
dasági politikával jöjjenek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi mi­
niszternek.

Bródy Ernő int rpellál ezután a fővárosi 
választ.'si összeírás jogfosztásai ellen, ame­
lyeket kicsiben már a debreceni gyakorlati)"! 
ismter a közönség.

Peyer Károly interpellált ezután. A Sasok 
ügyében mondott interpellációjára Sztra- 
nyavs/k.v belügyi államtitkár válaszolt, aki az 
egyik közbeszólásra kijelentette, hogy sem-
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Inhalatorium pneumatikus gépekkel.
Fingva, .rdfiktfll övezett strandiOrdő modern izállök- 
kol, pemlAkkal. Vasúti kedvezmény. Kérjen proapektuat a 
FUrdölgazgatösögtöl, Bardlovskó Kupola (Slovensko.)

miféle protekcióban nem részesíti a Sasokat 
és hozzájuk semmi kapcsolat nem fiizi. Az 
államtitkár ur kijelentése most megdőlt. (Zaj 
az cgységcspárton.)

Sztranyavszky Sándor belügyi 
államtitkár: Na, ital

Peyer Károly: Baranyay Alaldár volt ta­
nító, aki a terroristák között volt a kormnün 
alatt. Salgótarjánban a Sasok vezére lett és 
bizonytalanná tette a közbiztonságot ez a ban­
dita. Baranyay Aladár jelentéseket küldött.

Egyet Sztranyavszky államtitkárnak, 
egyet egy más alakulatnak, a harmadikat pe­
dig én kaptam.

Fábián Béla: Az a kérdés, ki fizet töb­
bet?

Peyer Károly: Az államtitkár ur ennek az 
egyénnek az érdekében ajánlólevelet irt a 
kultuszminiszternek, kijelentvén a levélben,
hogy

személyesen Is megismerte Baranyait, 
akit megbízható, lelkes embernek Ismer, 
mert értékes szolgálatokat tett a szociál­

demokrata frakció megbontására.
Éppen ezért kéri reaktiválását tanítói minősé­
gében. Ilyen körülmények között sikerült bi­
zonyítanom azt, hogy

az államtitkár ur emlékezetes nyilatkoza­
tában nem mondott valót és ezek alap­
ján nem tartom alkalmasnak az államtit­
kár urat arra, hogy politikai lunkclót vé­

gezzen.
A konzekvenciákat nem nekem kell levonni.

Szcitovszk y belügyminiszter: A levélben 
ugyanis csak egy Baranyai nevű sasról van 
szó, a képviselőházi felszólalásában pedig 
Sztranyavszky államtitkár általában beszélt a 
Sasokról mint egyesületről, amelyet sohasem 
támogatott és amelynek szervezkedését soha­
sem segítette elő.

A Sasok között Is vannak olyanok — 
mondotta a belügyminiszter — akik ér­
demesek arra, hogy támogassák őket.

Államtitkáromat politikai tevékenységre alkal­
masnak találom (Éljenzés a jobboldalon), nem 
látok okot arra, hogy az államtitkárt állásá­
ról való lemondásra szólítsam fel.

Peyer Károly: Salgótarjánban súlyos száz­
ezreket költöttek, hogy megbontsák a bánya­
munkásokat, egyelőre nem tudom még, kinek 
a pénzéből. Éppen annak a báuyászszervezet- 
tiek a vezetőiét, akivel az államtitkár ur jóban 
volt, kénytelenek voltak melegebb éghajlat alá 
küldeni. Bővebben ezt még nem fejteni ki, azt 
ajánlom azonban az államtitkár urnák, hogy 
máskor ne írjon protezsáló leveleket.

A Ház a belügyminiszter válaszát tudomásul 
vette s ezzel az illés negyednégykor véget ért.

Nyilatkozat
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Németország a napokban emlékezett meg a nagy dalköltö: Walter von der 
Vogelweide halálának 700. évfordulójáról. A würzburgi várkastély udvara, 

ahol egykor Walter von der Vogclweide-t eltemették.
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Véres szerelmi dráma katona­
tisztek között

Pesterzsébeten megölte egy százados elvált 
felesége vőlegényét

Budapest, május 14. Ma délelőtt Pesterzsé­
beten, a Kende Kamut ucca 48. számú házban 
kút katonatiszt között rcvolveres dráma folyt 
le, amelynek hátterében szerelmi események 
húzódnak meg.

Délelőtt tiz óra tájban történt a pesterzsébeti 
házban a tragédia. Ebben Pintér András szá­
zados, illetőleg most már csak annak elváltán 
élő felesége lakik, mert egy év óta különvál- 
tan élnek. Pintérné igen csinos, feketehaju asz- 
szony, akinek nagy igényei voltak.

Pesterzsébeten állandóan feltűnt a szép szá- 
zadosné, amint autót vezetett. Tizenkét év óta 
voltak házastársak. Aki miatt váltak, Kiss 
Miklós őrnagy 38 éves és a pesti várospa­
rancsnokságon van beosztva.

A válóper most december végén fejeződött 
be és a törvényszék jogerősen felbontotta a 
házasságot.

Úgy tervezték, hogy a házasság felbontása 
után rövid idővel Kiss Miklós őrnagy felesé­
gül veszi Pintér volt feleségét.

A dráma ma délelőtt robbant ki. Az őrnagy 
elment Budakeszire a szanatóriumba és ott fel­
kereste az olt betegállományban lévő Pintér 
századost. Közölte vele, hogy ö az uj vőlegény 
cs rövidesen megtartja az esküvőt. A beszél­
getés után

Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatko­
zatot :

Biró Gyula volt városi nyomdai elbo­
csátott alkalmazott ellen „Nyílt lever­
nek címzett röpiratában foglalt valótlan 
állításai és sértegetései miatt — annak 
dacára, hogy nyilván védekezésül már a 
röpiratban gránátnyomásu fejűnek ne­
vezi magát — a bűnvádi feljelentést ha­
ladéktalanul megteszem. Idevonatkozó 
meghatalmazásomat ügyvédeimnek meg­
adtam.

A cikk tartalma talán feljogosítana 
egészen rendkívüli elégtételnek az igény- 
bevételére is, azonban törvény tiszteletem 
és állásom arra kényszerit, hogy ne kö­
vessem Bírót az ö általa választott uta­
kon és ízlésem parancsolja azt, hogy bí­
rósági utón szerezzem meg magamnak az 
elégtételt.

Debrecen, 1930 május hó 14-én.
Dózsa György.

a két katonatiszt előzetes megbeszélés nél­
kül egymásután elment Pesterzsébetre, 

hogy Pintérnél felkeresse.

lyeztetúse nélkül ki sem hallgatható.
Röviddel a katonatisztek megérkezése után 

dördültek el a revolverlövések.
Három durranást hallottak.

Ezután az asszony kirohant a lakás egy másik 
szobájából és borzasztó sikoltozással segítsé­
gért kiáltozott, majd ájultan összeesett az ud­
varon.

Mikor berohantak a szobába, az udvarról 
nyíló veranda padlóján az előszoba ajtaja előtt 
találták az őrnagyot. Feje az uccai szoba irá­
nyában feküdt a földön. Egy lövés érte a fejét 
és egy másik a szivét.

Az őrnagy ott a helyszínen azonnal meg­
halt.

A századost a verandába nyitó előszobában 
találták, hanyattfekve. A százados még életben 
volt és a pesterzsébeti mentőket hívták ki hoz­
zá, akik a Gyűli úti kórházba vitték.

Mindkét katonatiszt egyenruhában volt. Mind­
kettő kitüntetésekkel erősen dekorálva. Bizo­
nyos körülmények arra engednek következtetni, 
hogy

Feltehető, hogy a százados elvált felesége, 
ha nem is volt szemtanúja a revoh eves drá­
mának, de fiiltanuja lehetett a két katonatiszt 
között lezajló élet-halál küzdelemnek. Az asz- 
szony azonban idegsokkot kapott, ájulást ro­
hamban fekszik, úgyhogy egészségének vészé­

it százados adott le két lövést az őr­
nagyra. aki holtan bukott le a szoba padló­
idra és azután önmaga elten iordilotta a 

fegyvert.
golyót röpített a szivébe, bőgj önmagával is 
végezzen.

Pintér századost a pesterzsébeti mentők ré­
szesítették első segélyben és megállapították, 
hogy a golyó, amelyet szivének irányított, célt 
tévesztett és a vállába fúródott. Amikor meg­
tudta, hogy (lém szivét találta el, hirtelen in­
gerült lett és követelte, hogy adják oda rcvol-

és sokszorosítási 
munkák azonnal 
elkészülnek, 
Olcsó árak!

REMINGTON ÍRÓGÉP R. T.
PIAC UCCA 58. 8Z. : Telefon 4-02
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példányonként vásárló!
25 szelvény és inr 

1 pengő |l)í
lefiztósti ellenében egy hónapig használhatja !
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..ni, mert végezni akar magával. Elmondotta,

ö lön saidt magába, öngyilkos akart lenni 
azért, mert nagyon szerelte elvtilt feleségét.
A Gváíl úti kórházban Pintért azonnal or­

vosi kezelés alá vettek és a miliőbe vitték, 
"rvv.si vizsgálat fogja megállapítani, hogy 
szükséges-e az operatív beavatkozás.

Tájékoztató a Déri-muzeum 
megnyitására

A Déri-mzueiim ünnepélyes megnyitása folyó 
hó 25-én délelőtt 11 órakor fog lefolyni a mú­
zeum tudományos előadótermében. Mivel az 
előadóterem nem nagy befogadó képességű s a 
nagy részét a fővárosi és vidékről jövő előke­
lőségek számára kellett fenntartani, a helybeli 
hivatalok, intézetek és egyesületek részéről 
csupán azok vezetői számára lehetett helyet 
biztosítani.

A megnyitó ünnepségre csupán belépőjeggyel 
épet bejutni. A belépőjegy a mellékelt meghívó 
;i|arján i. hl 21-én délelőtt 9—1 óra között ve­
hető át a városi közművelődési ügyosztályban 
(Városháza, emelet 31. sz. ajtó.)

A magyar nemzeti eszméért 
az eszperantisták országos 

gyűlésén
Budapest, május 14. A Magyar Országos 

Eszperantó Egyesület 19-ik országos gyűlésén 
H. M i h a 1 i k József ügyvezető alel nők érde­
kes elnöki beszédben bejelentette, hogy az 
egyesület teljesen nemzeti alapon áll. Inter­
nacionalizmusa csak annyi, hogy az eszpe­
rantó segélyével külföldi kapcsolatait felhasz­
nálja a magyar faj és kultúra érdekében, an­
nak kulturkincscit és panaszait terjesztve az 
egész világon. Főcélja elérni az eszperantó 
iskolai tanítását. Az egyesület munkaterülete 
Magyarország, de igen sok cszperantista nincs 
egyesületben tömörítve. Felhívta a magyar 
társadalmat a nemes kultureszme hathatós tá­
mogatására.

Az elnöki beszédet nagy helyesléssel fo­
gadta a gyűlés és több egyesület, mint a Ma­
gyar Nemzeti Szövetség, a Magyar Nippon 
Társaság, a Magyar Lengyel Egyesület, a 
Pro Hungária Nők Szövetsége, Paneunonia. 
a tanítók és tanárok egyesületeinek kiküldöt­
tei üdvözölve a gyűlést, csatlakoztak a felhí­
váshoz. A gyűlésen nagyon sok kiküldött vett 
részt, a katolikus és munkás eszperantó egy­
letek, a postások, vasutasok, cserkészek, 
diákok, a rádió eszperantó szövetség és az 
egyetemes genfi világszövetség kiküldöttei. 
Több vidéki város is képviseltette mag. t és 
a gyűlés alkalmából üdvözletei küldtek a Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár, a Román Eszpe­
rantó Intézet, a Vakok Eszperantó Szövetsége 
és más intézmények.

A gyűlés alkalmából japán, esilei, kaliforniai, 
michigani, cseh és olasz eszperantisták jöt­
tek Budapestre. Az elnöki beszéd után üd­
vözölték Zichy Gyula gróf kalocsai érseket cs 
Lukács György ny- minisztert, az egyesület 
védnökeit, Bethlen és Klcbclsbcrg minisztere­
ket. Ripka főpolgármester és Sipocz polgár­
mestert, majd alapitó tagul választották 1°!- 
nni Pált. Az elnök szavai után a magyar hi­
szekegyet mondták el és a nagysikerű gyű­
lés emelkedett hangulatban fejeződött be.

Görbe tükör
A nagykereskedő hat és fél esztendős 

fiacskája tegnap délben rosszkedvűen
jött haza az iskolából.

Hát neked mi bajod? kérdezte az
apja.

Nagyon goromba volt a tanító ut 
felelte a kisfiú.

Miért?
Az olvasás miatt.

Az apa szigorúan megmagyarázta: 
Kedves fiam, bizonyára nem tanul­

tad meg rendesen a leckédet. Az olvasás 
nagyon fontos dolog. Minden emberne 
kell tudni folyékonyan olvasni.

De miért, papa? Hiszen most mar 
nem feliratok vannak a moziban, hanem 
beszélöfilmek.

1930 május
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Naidud asszony, a har­
madik Gandhi az an­
gol sóraktárak ellen
London, május 14. Sholapnrban a katonai

ostromállapot bevezetése óta minden csen­
des. A lakosság tömegesen hagyja cl a várost 
20(1 személyt letartóztattak, mert este 7 óra 
után az uccáikon tartózkodtak. Naidud asz- 
szony, akit harmadik Qandlilnuk neveznek, 
Kartóiba utazott, hogy személyesen vezesse 
a rohamot a sóraktárak ellen.

KORZO DROGÉRIA
belépett ar

TAKAREKOSSAG
kötelékébe

LBfljobti piperecikkek, kölnivizet, szappanok
Izgalmas és durvulásba átcsapó küzdelem után 

a Bocskay finom technikája diadalmaskodott az Attila
erőszakos játékmodora felett

A hétköznap ellenére is óriási érdeklődés mellett zajlott le a vidéki 
derby — Zemler (2) és Teleki szerezték a Bocskay góljait

Bocskay-Attila 3:2 (1:1)
Diószegi ut, «$000 néző — Biró: Juhász Attila dr.

Szerda. Egyszerű hétköznap. Délután 
mégis megelevenedik a város képe, az 
uccák forgalma megkétszereződik és ko­
csik, autók sora vonul végig a Kossuth 
uccán. Pótkocsis villamosok zsúfolásig 
tömötten viszik az érdeklődőket a Dió­
szegi úti pálya felé, ahol szokatlan idő­
pontban, nem ünnepnapon, csak egy egy­
szerű hétközi délutánon játszódik le a 
vidék derbyje: a Bocskay Attila mér­
kőzés. Az üzletek nyitva vannak, a műhe­
lyekben folyik a munka, nem is gondol­
hatta tehát senki, hogy egy sportese­
mény, bármilyen érdekesnek is Ígérkezik 
az, nagy tömeget tudjon vonzani. Azon­
ban csoda történt. A futball és a Bocskay 
varázsereje letétette a munkásokkal a ka­
lapácsot, a tanulóval a könyvet, a keres­
kedő kezéből kivette a rőföt, a hivatal­
nok letette a tollat és

mindenki sietett ki az érdekesnek 
ígérkező sporteseményre.

A Bocskay vezetősége optimista számítás 
szerint 100 nézőt remélt és ennek meg­
felelően irányította a rendezés munkáját 
is. Általános volt azonban a meglepetés, 
amikor a pénztárakat és bejárókat hirte­
len megrohanta a tömeg, amely az utolsó 
pillanatban szakította félbe munkáját a 
városban és percre pontosan igyekezett 
ki a pályára. A pénztárak nem győzték 
kiszolgálni a jegykérőket, a szűk bejáró­
nál a jegyszedők alig tudták ellenőrizni 
a jegytulajdonosokat és valóságos

tolongás fejlődött ki mindkét bejáró­
nál, A pálya belsejében ekkorra már 
sokan elhelyezkedtek, a nézőtéren fel­
tűntek a kis kék-piros Attila-zászlócs-

kák,
amelyek jelezték, hogy Miskolc drukker- 
hada is megfelelő számban képviselteti 
magát a presztízst jelentő mérkőzésen.

Két hatalmas autóbusz zsúfolásig 
megtelve érkezett Miskolcról, magán­
autók szállították a tehetősebb veze­
tőségi tagokat és a déli vonattal is sok 

miskolci érkezett.
Egyszerű polgáremberek, lányok, asszo­
nyok, magasrangu katona- és rendőr­
tisztek, egyszerű közrendőrök, szóval 
Miskolc minden rétege megfelelően kép­
viseltette magát. Négy fiatalember piros- 
hek sapkával, biciklin tette meg az utat 
Miskolcról Debrecenig és pontosan ér­
kezve ki a pályára, úgy porosán, pisz­
kosan egyenesen a nézőtéren foglalt he­
lyet.

Éljen Teleki! — Opata, olasz 
mester!

Amikor az Attila piros-kék inges le­
génységé kifut a pályára, harsány taps és 
éljenzés fogadja a miskolci fiukat, akik 
mosolyogva integetnek a közönség felé. 
Hiszen nem ritka vendégei Debrecennek, 
J°1 ismerik az itteni pályákat és a sport­
vezetőket, akik között nem egy kedves jó 
aratjuk van. A Bocskay kissé várat ma- 

de aztán Farkassal az élén megjele- 
. a debreceni együttes is, óriási éljen- 

zes. taps és külön ováció jár ki Teleki­
nek, aki mint utolsó zárja be a sort. 

lasz center! — kiáltozzák Opata felé.

Éljen Teleki! kiált a tribün, mint­
egy elégtételül a mellőzött debreceni 
center rnegvigasztalására. A hangcsatából 
már következtetni lehet, hogy nem egy­
szerű bajnoki mérkőzésről lesz itt szó, 
hanem a megszokott zajos küzdelem fog 
lejátszódni a két rivális között. Sokáig 
csatároznak a kapuk előtt a játékosok, 
mert Juhász Attila dr. sokáig öltözködik, 
ami miau a közönség hangosan türelmet­

lenkedik. Ha késve is, de aztán mégis 
csak megérkezik a biró és a két csapat- 
kapitány : Danlcó és Keviczky, sorsolnak. 
Sokáig szemlélik a pénzdarabot, Dankó 
a szerencsésebb és a nappal hátban levő 
kaput választja. Nem nagy előny, mert 
szélcsendes, ideális futballidő van, Boni­
fác, az utolsó fagyos szent is megkegyel­
mezett a futballistáknak.

Ideges hangulatban kezdődik a játék
Feszült várakozás után, halotti csend­

ben szólal meg a biró mérkőzés kezdetét 
jelző sípja és Teleki indítja útjára a 
labdát, amely alig akar eltávolodni a kö­
zépvonaltól és itt kezdődik meg érte a 
harc. Csapkodás és kemény közelharc 
miatt nem tud kibontakozni a játék, egy 
hosszú előreadást mégis Farkasnak kell 
elvetéssel fogni a rohanó Hajós elől. A 
Bocskay első támadási kísérlete

Pruha közbelépésén akad el, a kitörni 
készülő Telekit rúgja meg, úgyhogy 
a debreceni center sántikálva tud csak 

odébb állni.

Ordít a tribün és az állóhely, Maszlonkát 
szidják ártatlanul, pedig Pruha a bűnös, 
a szabadrúgást Sághy Mertinhez továb­
bítja, aki magasan kapu fölé lő. Attila 
támadás a válasz, de Opata hosszú kiadá­
sát Pimpi a kornervonalnál kiengedi. - - 
Ideges a hangulat nemcsak a nézőtéren, 
hanem a pályán is, főleg pedig a Bocskay 
játékosai mozognak olyan idegesen, 
mintha nem is az Attila, hanem ők len­
nének a kiesési zónában. Markos lefutása 
az első biztató akció, beadása azonban 
Dankó kezén akad meg, bár a biró a ti­
pikus rálőtt labdáért nem Ítél semmit. A

Minden kornak olyan nagy szelleme­
ket adasors,amilyeneket megérdemel

MAGYAR
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Becsüld meg a költőt, az írót, 
aki lelke érzékeny hang­
szerén a jövő muzsi­
káját zengve szenved érted.

tei mi I mp tipli
Ne ára szerint mérjed, ne a fil­
léreket számold, de örülj, ha 
szép magyar könyvet látsz, 
ötülj a gondolatoknak benne, 
örülj szép köntösének s annak, 
hogy kicsiny nemzeted mily 

sokra képes.

II

tizenegyedik percben a Vince—Markos­
szárny szépen viszi a labdát, de Dankó 
az utolsó pillanatban korner árán tisz­
táz. Markos kornere jól száll a kapu elé, 
többen felelik a labdát magasan, mig 
végre a labda Teleki elé kerül, de ez a 
tömörült játékosokon keresztül kapu fölé 
továbbítja. Nyomban utána tetszetős 
Attila támadás következik, a széthúzott 
mezőnyben pontosan megy a labda lábról 
lábra, de Szidor gyenge és rosszul helye­
zett lövéssel fejezi be az akciót. — Az 
Attila frontban marad, Sághy tisztáz egy 
veszélyes helyzetet, majd Farkas védi 
Arthaber hosszú lövését. A játék a 
Bocskay térfelében folyik, a Bocskay ne­
hezen tud kibontakozni. A 20. percben a 
Bocskay baloldala támad, kornert erő­
szakol ki, de Zemler kornere a felső bá­
léra esik. Újabb Bocskay akció, Markos 
oi fszájdján akad el.

A Bocskay megszerzi a vezetést, 
de 3 perc múlva egyenlít 

az Attila
A 22. percben végre eredményes a 

Bocskay támadás. Teleki szökteti Mer- 
tint, akinek beadása jól kanyarodik kö­
zépre, az Attila hátvédei nem érik el a 
labdát, amelyre viszont

Zemler kitünően startol és kapásból 
félmagas lövéssel az ellenkező sarokba

köt ki. 1:0.
Az Attila játékosait deprimálja a gól, a 
debreceniek azonban szárnyra kapnak és 
Vincze—Markos-akció után utóbbi éles 
beadását Teleki nagy erővel lövi a kapu 
mellé. Továbbra is a Bocskay támad, de 
Zemler félpályánál hendszet vét és a biró 
szabadrúgást Ítél. A 25. percben Kutik 
rúgja a szabadrúgást és a magas labda a 
Bocskay kapuja elé mintegy 8 méterrel 
esik le, Baik és Keviczky között Opata 
küzd a labdáért, amely felpattan, Farkas 
nem éri el és

a felugró Opata magasat ugorva be­
fejeli a hálóba. 1:1.

Most az Attila kap vérszemet, veszélye­
sen támad és Arthaber süvítő bombáját 
csak a kapufa menti, innen a labda Hajós 
elé pattan, aki azonban magasan kapu 
fölé lő. Következő pillanatban már a 
Bocskay támad, Teleky magára csalja a 
hátvédeket, az ám Zemlerhez passzol, ez 
azonban kapu mellé lő. Az egyre erősödő 
miskolci támadások megzavarják a Bocs­
kay védelmét és a 16-osról szabadrúgást 
Ítél a biró a Bocskay ellen, de Farkas jól 
védi a magas labdát. A baloldal akciója 
után Hajós lő a kapu fölé, majd Mertin 
beadását Vincze fejeli magasra, de a ka­
pus : Szemző biztosan védi. Az erős já­
tékban ismét közeli szabadrúgás a Bocs­
kay ellen, Arthaber nehéz labdáját 
Farkas csak korner árán tudja elhárítani. 
Markos—Vincze-akció után utóbbi át­
adására Sághy startol nagy rössel, de a 
süvítő saroklövést Szemző jól helyez­
kedve fogja. Maszlonkának a szabadrú­
gása veszélyezteti még a Bocskay kapu­
ját, de a süvítő lövés a kapuléc fölé ka­
nyarodik.

Félidőben mindkét öltözőben folyik a 
vita. A Bocskaynál Farkast hibáztatják a 
gólért, ő viszont Keviczky és Baik hibás 
közbelépését hozza fel mentségül. Pa­
naszkodnak a csatárok az Attila veszé­
lyes játékára is, valamint a Bocskay 
halfsorra, amely nem tud megfelelő lab­
dákat adni.

Az Attilánál meg vannak elégedve a 
félidő eredményével, győzelmet, de leg­
rosszabb esetben döntetlent várnak.

A második félidő
rövid hadakozás után Bocskay akciót 
hoz, de Zemler—Teleki-akció után Mar­
kos labdáját Szemző fogja. Mertin be­
adását Dankó majdnem öngóllá avatja, 
de szerencséjére csak korner lesz belőle.

Az Attila jobbszárnyát küldi harcba, 
Baik több Ízben kényszerül erélyes be­
avatkozásra, mire a biró figyelmezteti. 
A mérkőzés leghumorosabb pillanata kö­
vetkezik, amikor Teleki Opatát faultolja. 
Nagy derültség a nézőtéren. Hirtelen az 

í iram erősödik és a játék durvaságba csap 
át. Sok a szabadrúgás mindkét részről, a 
hangulat ennek megfelelően máris túl­
fűtött. Attila támadás után Pimpi be­
adása pontosan száll a 16-oson várakozó 
Opata elé, aki azonban egy pillanatot ha­
bozik és igy Fejér dr. leszereli. Szépen 
induló Bocskay támadás Mertin rossz 
lövésével végződik, majd

az Attila kerül nagy fölénybe, anélkül, 
hogy komoly gólhelyzet adódnék a 

Bocskay kapuja előtt.
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Vince zavarja védés Iv■ >x 1 >v:i :

Ez azonban nem tud felszabadulni, a 
Bocskay csatársora is a védelemnek se­
gít és nincs, aki elfogja az előre adott 
labdát. így aztán a félpályánál elhelyez­
kedő Attila-hátvédek könnyű szerrel 
vagdossák vissza az előre adott labdákat 
és mind fenyegetőbbé válik a Bocskay 
helyzete. Szabadrúgással mentesül aztán 
a debreceni kapu, de Reviczky, labdája 
Szemzőnél akad el. Sághy is szépen sze­
reli középen Opatát, a közönségtől tap­
sot kap érte,

a bíró azonban szabálytalannak ta-

Két Bocskay gól a
Bocskay fölény alakul ki, amelyből 

esik Maszlonka hosszú labdájával tudna 
te.’tzabadulni az Attila. A labdát azon­
ban a hirtelen előrefutott Baik mögött 
Pimpi offszájdon kapja és az Attila eré­
lyes tiltakozása ellenére a biró szabad­
rúgást Ítél. A 25. percben Baik hajtja, 
végre a szabadrúgást, a labdát

Teleki az Attila 16-osán fogja, hirte­
len odatolja a Pruha mellett kiugró 
Zemler elé, aki habozás nélkül a kapu 
közelebbik sarkába vágja. Szemző ve­
tődik, de a labda pontosan a léc 
mellett surran a kapuba s így nem 

érheti el. 2:1.
Uj erőre kap a Bocskay és ellenállhatat­
lan lendülettel támad. Vampetics hosszú, 
de erős lövését Szemző csak az utolsó 
pillanatban veszi észre, majd a 28. perc­
ben Bocskay roham közben Pruha meg­
sérül és a pályát elhagyni készül. — A 
Bocskay felhasználja Pruha távollétét és 
kettőzött erővel szorongatja ellenfelét. 
Markos átvágott labdáját Mertin vágja 
élesen a kapu mellé, majd a következő 
Bocskay támadást. Szemző csak lábbal 
tudja elhárítani, Markos azonban az üres 
kapu mellé lő. Belső kombináció után 
Tdekf a jól helyezkedő Zemlerhez adja 
a labdát, de ezt a lövés pillanatában tér­
de n rúgják oly erősen, hogy fekve ma­
rad. 11-es gyanús helyzet, de a biró nem 
állítja meg a játékot, a labda továbbra is 
ott kering a 16-os körül, ahol Maszlonka 
most már Telekit is elgáncsolja. A sza­
badrúgást Reviczky kapu fölé lövi. 
Zemler elhagyja a pályát, közben még 
egy szabadrúgást véd Szemző és az állan­
dósult Bocskay fölény a 36. percben 
újabb gólt hoz. Pimpi fele száll a labda, 
de Baik magasan felugorva Reviczky elé 
fejeli, aki viszont Ságliyhoz, ez pedig 
Markos felé irányítja. Ez elfut, tisztára 
játsza magát, majd

Telekihez tolja a labdát, aki test­
csellel fordul és ravaszul helyezett 
labdája gyengén, de biztosan gurul a

MEGNYÍLT
a Debreceni Kereskedelmi Társulat dísztermében Ferenc József ut 8

a művészeti kiállítás
(Május 14-től 21-ig)

Nemes vitrin porcelláriok és festmények

I
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a legjobb mesterektől.
Belépődíj n i n c k e d.

lálja és szabadrúgást ítél a Bocskay 
ellen. Ettől kezdve a közönség a bírót 

pfujolja.
Most jön a Bocskay negyedórája. Teleki, 
Vincze és Markos két veszélyes akciója 
zavarja meg az Attilát, majd Markost is 
csak fault árán tudja Dankó feltartóz­
tatni. A szabadrúgást Markos a túl­
oldalra irányítja, Mertin visszafejeli a 
labdát ugyancsak Markoshoz, aki — bár 
két játékost is kicselez — lövését mégis 
úgy irányítja, hogy embertől pattan 
vissza.

nehéz 25 perc után
háló túlsó sarkába. 3:1.

Az Attila tábor elcsendesedik, a piros- 
kék zászlócskák eltűnnek, pedig az 
Attila csapata még nem adja fel a harcot, 
sőt minden erejét összpontosítva finisbe 
kezQ. A támadások azonban egyelőre nem 
veszélyesek, a 39. percben azonban Baik 
és Pimpi harcolnak a labdáért, utóbb: a 
k< inervonalnál bevergődik a 16-os terü­
letre, ahol

nagyszerű miineléssel elvágódik. A 
biró beugrik Pimpi furfangjának és 

11-est ítél, amit Arthaber begurit a 
balsarokba. 3:2.

Most kap csak lábra igazán az Attila, 
mindenáron egyenlíteni akar és amikrr 
Aithaber félmagas labdáját Farkas fogja, 
illetve a labdát kirúgni készül, Opata és 
Arthaber Farkasra rontanak és Arthaber- 
nek sikerül is Farkas kezéből kirúgni a 
labdát. A labda az üres kapu felé perdül, 
döbbenetes szituáció, de szerencsére hir­
telen ott terem Fejér dr„ aki érthetetle­
nül pillanatokig farkasszemet néz a labda 
után futó Arthaberrel, majd oldalra 
rúgja a labdát. A labda kornerre tartana, 
de Hajós ráfut és kirúgja. A gól-kicket 
Farkas rúgja, a Bocskay támad s a ki­
rúgott labdával Markos elfut és bekanya­
rodik, de az utolsó pillanatban a biró 

I sípja a mérkőzés végét jeM.

AZ ÖNMAGÁRA TALÁLT 
BOCSKAY CSATÁRSOR TÍZ PERC 

ALATT ELDÖNTÖTTE 
A MÉRKŐZÉS SORSÁT.

A játék nem volt nagyvonalú, az Attila 
erőszakos játékmodora kizökkentette 
szokott stílusából a Bocskayt, amelynek 
egyes csapatrészei képtelenek voltak az 
egyöntetű játékra. El kell azonban is­
merni, hogy az Attila halfsora domina., 
a mezőnyben és ennek erőszakos játék 
modora óvatosabb játékra késztet. : a 
Bocskay csatárait. Az első félidő képe 
alapján döntetlen színezetű volt a mér­
kőzés, sőt a második félidő Attila-

periódusa a miskolciak javára billentette 
a mérleget. Míg azonban a vendégek tud­
ták fölényüket kihasználni, addig 

a Bocskay rövid időre megtalálta ön­
magát, rákapcsolt és 10 pere aiatt 
eldöntötte a mérkőzés sorsát a maga

javára.
Ez tette megérdemeltté a Bocskay győ­
zelmét, ekkor tűnt ki igazán a ket csa­
pat közötti klasszis különbség, amely az 
egygolos győzelemben reálisan juttatja 
kifejezésre az erőviszonyokat.

A BOCSKAY.
Egyénileg a Bocskay csapatában Fejér 

dr. munkája volt a legertekesebb. Egy­
formán dolgozott mindkét oldalon, előre 
futott, ha a helyzet úgy kívánta és ha va­
lahová odatette a lábat, vagy a fejét, a 
labda mindig csak az övé maradt. Nem 
az imponáló, nagyokat rugó hátvéd, de 
ma már az ö játéka a hasznos, ez többet 
ér, mint a Fogl-stilus, amely gyors ellen­
felekkel szemben üresnek bizonyult. — 
Mellette Baik még nyers, hiányzik a 
megfelelő tempóérzék a közbelépéseknél, 
nem találja el a megfelelő pillanatot a 
beavatkozásra, de ez hosszú kényszer- 
pihenőjének tudható be. Volt azonban 
néhány szép szereplése és romboló mun­
kája is általában kielégített. Farkas az 
első gólnál hibázott, de néhány szenzá­
ciósan szép védést is mutatott. A half- 
sorban Sághy főleg a második félidőben 
játszott szépen, Reviczky végig megbíz­
ható volt, mig Vampetics sérülésére te­
kintettel óvatosan, de még igy is kielé­
gítően játszott. A csatársorban a belső 
trió munkája volt a legértékesebb, Te­
leki, bár vigyázott testi épségére, nagy­
szerűen küzdött, éppúgy Vincze és Zem­
ler, aki viszont két remekbeszabott gól­
lal is kitüntette magát. Markos játékán 
érezhető volt az olasz-magyar idegrom­
boló hangulata, de lefutásai igy is mes­
teriek voltak. Mertin a mezőnyben gyors,

I de kapu előtt sokat ront.

AZ ATTILA
csapatának védelme imponáló stílusban 
küzdött, ebben része van a halfsornak is, 
amely kitűnő egység és úgy támadásban, 
mint védelemben otthon érzi magát. A 
csatársor a csapat egyetlen gyenge része, 
a mezőnyben jól gondol el mindent, de a 
befejezéshez hiányzik a megfelelő labda­
kezelés, technikai és taktikai tudás. -- 
Opata és Arthaber a legértékesebb erők 
a kvintettben, mig a szélsők csak a me­
zőnyben lend’ letesek.

A BÍRÓ.
Juhasz Attila dr. feltűnő bizonytalanul 

ingadozó és mérlegelő szellemben bírás­
kodott.

Mérkőzés után az Attila öltözőjében

huzal kfitszer pamuttal, mindenféle méretben 
Ka Cl1050K KOVÁCSLAJOS nál, Kossuthu.29(udvarban)

Kölcsön könyvtárunk
«Ä. a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, 
" negyedéves és havi előfizetőinek kedvez-
r menyes áron, számonként vásárló olva-
^ sóinknak a második oldalon található szcl-

A vény alapján áll rendelkezésére.

•£>

elkeseredett a hangulat, a bíróra panasz­
kodnak, axit szerintük a debreceni határ- 
birák erősen befolyásolta«. Opata tár­
saira haragszik, mert állandóan magas 
labdákkal dolgoznak.

A bocskay öltözőjében gyű -.cím: han­
gulat uralkodik, komolyabb sérülés sze- 
isncsére nincs, a játékosok nem fárad­
tak és bizakodóan tekintene« a Hungária 
mérkőzés elé. A 11-es jogosságát erősen 
vitatják, mert Baik, bez.ii.ása szerint, 
hezzr sem ért Pimpihez.

A miskolci közönséget távoztában a 
debreceni könnyebb fajsúlyú közönség 
nun a legbarátságosabb formában bú­
csúztatta, amiért a miskolciak sokat t a- 
naszkodtak.

A BOCSKAY AZ ÖTÖDIK HELYEN.
Tegnapi győzelmével a Bocskay na­

gyot rukkolt előre a tabellán. 19 pontjá­
val megelőzte, illetve leszorította az ötö­
dik helyről a Budai 11 -et, amelynek csak 
18 pontja van. 7. a Kispest 17, 8. a Bástya 
16 ponttal.

Hermann László.

r~^\RADI O s-s*'
SAV-----

CSÜTÖRTÖK, május 15. 
j Budapest. 9.15: A Mándits-szalonzenekar 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny foytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán- 

kivüli népművelés rádióelőadása.) 1. Hortobá­
gyi nóták. Előadja Molnár Imre dr. Zongorán 
kisér Kazacsay Tibor. 2. Fodor Ferenc dr. 
egyetemi tanár: A Hortobágy. 3. Hortobágyi 
üóták.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés.

5.10: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. Eördögh Zoltán m. kir. 
gazdasági felügyelő: A tej helyes kezelése és 
a tudatlanságból eredő tejhamisitás.

5.40: Operettrészletek és kér ingók. (Zene 
kari hangverseny. Vezényel: Polgár Tibor 
karnagy.

6.50: Angol nyelvoktatás.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felol­
vasása.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése: Falstaff. Vigopera 3 felvonásban, 6 
képben. Szövegét Shakespeare: A windsori víg 
nők és IV. Henrik c. színmüveinek felhaszná­
lásával irta Arrigo Boito. Fordította: Lányi 
Viktor. Zenéjét szerzetté Giuseppe Verdi. Ve­
zényel: Failoni Sergio.

10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentes.

mm
1 cleki Zvmlerhu/ ivjvli a labdát. Zvmlevt Kulik testtel login.
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Megszűnt az utlevélláttamozási 
kényszer Olaszországgal, a Né­
metbirodalommal és Ausztriával 

szemben
A kereskedelmi miniszter ur a kereskedelmi 

és iparkamarával a következőket közölte:
A in. kir. külügyminiszter úrtól vett értesü­

lés szerint a Nómetbirodalommal és Ausztriá­
val szemben az utlevélláttamozási kényszer 
iolyó évi május hó 15-6vei kezdődő hatály*
I y a I kölcsönösen megszűnik. Olaszországot 
illetően pedig a viszonosság ezen időponttól 
kezdve részünkről szintén lielvreállittatik.

Fentieket szives tudomásul oly hozzáadással 
közlőm a t. kamarával, hogy említett idő­
ponttól kezdve a szóbanforgó országok felé 
és onnan ide irányuló határátlépés vizűm meg­
szerzése nélkül, azonban érvényes útlevél 
alapján történhetik meg. Tájékoztatásul még 
arról is értesítem, hogy a vizűm kényszernek 
említett viszonylatokban való megszűnése 
dacára a munkavállalási tilalom tekintetében 
eddig fennálló rendelkezések változatlanul 
megmaradnak.

A miniszter rendeletéből: l)r. Pétery s. k. 
Ii. államtitkár.

UFERINI
a jelenkor legnagyobb varázslója, Bosco 
minden hátrahagyott titkának tudója

MA
kezdi meg hat tagú társulatával együtt

Conrad Veidt
legújabb filmjének keretében

négynapos
vendégjátékát,

Az angol-német mérkőzés főhőse: Hoff­
mann II., aki egymaga rúgta mindhárom 

német gólt.

Felmentettek két garázda 
munkást

Kaszás Gábor és Hányái Sándor munkások 
még 1928-ban nagy mulatozást rendeztek a 
Lengyel-féle vendéglőben és ott összevesztek 
Wrisz Kálmán pékségeddel, akit megvertek. A 
dulakodásra bement a rendőr, figyelmeztette a 
verekedőket és igazolásra szólította fel őket.

Kaszás követte a rendőrt az uccára, de ott 
megtagadta az. igazolást és mikor a rendőr 
erélyesebben akart vele szemben eljárni, dula­
kodni kezdett vele. Nagy csődület támadt és 
Bányai is beavatkozott egy nehéz széket for­
gatva a feje fölött leütéssel fenyegette meg 
azokat, akik társát bántják.

A helyzet annyira elmérgesedett, hogy a 
rendőr kardot rántott, a helyszínére érkező 
felügyelőhelyettes pedig pisztolyát vette elő és 
azzal tartotta féken az ellenszegülőket. Ezt 
mondja a verekedésről a vádirat.

A debreceni törvényszék büntető tanácsa 
előtt a vádlottak, Kaszás és Bányai tagadták 
a vádat és azt hangoztatták, hogy nem tör­
tént a rendőrök ellen támadás. A bíróság több 
íamit hallgatott ki az ügyben, de nem sikerült 
bizonyítani a vádat és Így az ügyész bejelen­
tette a vádelejtést. •

Bestiális merénylőket ítélt el 
a debreceni ítélőtábla

Miskolc, május 14. A múlt nyáron Miskol­
con felháborító merénylet történt a tapolcai 
utón. Áldozata egy 11 esztendős kislány volt. 
aki ellen Kripkó Dezső és Deutsch Miklós mis­
kolci lakosok merényletet követtek el.

A miskolci törvényszék Kripkót két évre, 
Deutsch Miklóst pedig két és fél évre Ítélte. Az 
ügyész felebbezése folytán a debreceni iiélö- 
'ábla elé került az ügy, amely megváltoztatta 
a törvényszék Ítéletét és Kripkó Dezsőt három 
évre, Deutsch Miklós pedig két év és tiz hó­
napra Ítélte.

Egy elbocsátott cseléd vandál 
módon kipusztított egy tanyát

Marúzi Ambrus debreceni napszámos özv. 
Bálintné faiicsikai tanyáján volt alkal­

mazva az elmúlt évben. A munkám! Via nem tar­
totta meg az u i évben és elküld le a tanyából. 
Ma ráz it bosszantotta az özvegy magatartása és 
elhatározta, hogy megbosszulja magát és iáit 
cs'*iál a tanyán.

év elején, mikor a tanyában nem volt 
senki, feltörte a lakóház ajtaját és kihord la az 
udvarra az ágynemüekeí, ott szétdara.bolta é-. 
a toliakat a sárba dobálta. Bement a kamrába 
's' ahonnan élelmiszereket dobált szél és .mo 
tojást összetört, a porba szórt. H-«- .:i.•' , . 
tocg a kotlák alól is kiszedte a tojó-oka; i • 
azokat összetörte. A pusztítás köz'"vi. uh m 
na■*' kedve támadt, hogy átment Barna Ferenc 
tanyájára és ellopott a baromfiéiból. 14 darab 
1N tikot. Hármat megfojtott, tizenegy tyúkot pc- 
áig osszekötzött és szétdobált az utón.

A debreceni törvényszéken szerdán déleié!' 
‘'flották meg a tárgyalást Maráizi Amhrim 
‘’üMiigyébeu, aki beismerő vallonást tett és il 
mondta, hogy a volt gazdája azt bireszt- ! v. 
,lf)kry ő rossz cseléd és nem érdemes luev'o- 
"'‘dni. üzért csinálta a kárt. A taiih’-tlnök k " 
d-sére elmondta, bog'/ már volt büntetve, de 
azl llv,ii tudja, hogy miért. A bíróság a tár - 
^vaníst elnapolta cs beszerzik az országos bűn- 
"KVi nyilvántartóhói Marázi Ambrusra vonat­
sz ó adatokat.

A helyárakat NEM emeltük, elővételi di­
jat NEM számítunk.

Vígszínház

Együtt halad a szépségverseny 
első harmincának mezőnye

A szépségverseny napja egyre közele­
dik, napról-napra több és több azoknak a 
szavazatoknak a száma is, amelyek be­
érkeztek hozzánk. Az első helyek körül 
most már nincsen zavar, az elsőknek még 
csak közelébe sem jöhet a mezőnyből va­
laki. Ellenben igen nagy a forgalom a 
mezőny közepén, a 10 30 helyek körül s
lentebb, ahol eldől, ki jut be a zsűri elé 
kerülő 30 közé. Debrecen 30 legszebb 
lánya közül 24-én választja ki a szakértő 
zsűri a szépek szépét, akinek méltó mó­
don kell majd képviselni Debrecent a 
Miss Hungária 1930 megválasztásán.

A szavazatok állása ma a következő:
Hajós Klári 1733
Nedeczky Baba 1725
Czakó Ily 1722
Weichinger Böske 1710
Szaplonczay Éva 1688
Lovassy Gitta 1666
Kokas Klári 1637
Felclheim Dita 1615
Fischer Klári 1546
Rózsa Lilly 1285
Horváth Rózsi 1268
Falussy Manci 1261
Kerekes Sári 1218
Ganovszky Katus 985
Marton Böske 932
Benedek Fedi 871 I
Ungar Magda 868 '
Papp Erzsébet 354
Miklós Ácsi 853
r%*z*4oev<*-b .-cs 4. «.4» .y» ♦!« «e* •>> 0 «£♦

Altmann Irén 839
Kubinyi Magda 806
Weissenberg Ilus 765
Gerő Csilla 761
Grünfeld Ilcsi 717
Guttmann Lujza 665
Szántó Lilly 654
Asztalos Muci 642
Benedek Ica 600
Csckő Ilona 592
Kardos Putu 587
Rex Kiss Margit 566
Breuer Lilly 537
Biró Böske 529
H. Kiss Erzsébet 515
Molnár Lilly 515
Schön Böske 506
Kaszás Rózsi 491
Klein Ella 488
Földy G. Gusztika 483
Keszler Stefi 475
Grosz Olga 458
Lovass Manci 451
Geszti Móka 444
Schön Olga 430
Tokay Etelka 422
Schwarz Rilly 420
Moskovits Lilly 411
Kom ka Valika 408
Binéth Elza 392
Ritter Ica 386
Erdei Irénke 363
Nagy Manci 351
Weisz Magda 346
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okozott.

Nagy Ilonka 342
Rektor Kató 338
Sztrányai Bagyó 335
Roosz Ilonka 327
Veréb Ilus 326
Dömötör Klári 305
Máriássy Klára 294
Molnár Joli 276
Szilágyi Rózsi 260
Tuster Joli 254
Szalay Böske 252
Bárány Annuska 231
Polgár Ica 230
Varjas Mancika 230
Vancsik Ilonka 215
Soós Margit 204
Gerzon Mária 202
Kémeri Mikó Anna 198
Altmann Irén (Garai ucca) 196
Gödény Klára 190
Groszmann Magda 186
Kovács Ica 181
Fischer Kovács Manci 180
Herczegh Gizi 175
Kovács Ilona 172
Vöröss Ily 163
Csehi Irénke 140
Kovács Jolán 140
Kovács Teri 137
Filep Ilona 121
Boótz Mária 117
Tóth Giziké 108
Kiss Mária 105

Ezenkívül számosán kaptak még száz­
nál kevesebb szavazatot.
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Két hónapi fogházra ítéltek 
a debreceni törvényszéken 

egy garázda marhakereskedőt
Szerdán délelőtt került a debreceni törvény­

szék büntető tanácsa elé H. Nagy Lajos hajdú­
nánási marhakereskedő, aki ellen hatósági kö­
zeg elleni erőszak, súlyos testisértés, ingóva- 
gyonrongálás és istenkáromlás elmén indult 
meg az eljárás. A vádirat szerint 1929 augusz­
tus 30-án a hajdúnánási Bocskay téren része­
gen nagy botrányt csinált B. Nagy Lajos és 
csúnyán káromkodott. A téren posztoló rendőr 
csendesebb viselkedésre intette és*» mikor a 
inarhakereskcdő a figyelmeztetésre sem hagyta 
félbe a lármázást, bekísérte a rendőrségre.

B. Nagy nem akart lemenni a fogdába és az 
ablakon kiugorva menekülni akart, de elfogták 
cs heves küzdelem után a fogdába zárták. B, 
Nagy Lajos a fogdában dühöngeni kezdett, az 
ágydeszkával beverte az ablakot és leverte .1 
ni vakolatát. Azokat a rendőröket, akik a 

megfékezésére besiettek, megtámadta és ütle­
gelte.

A tárgyaláson a marhakereskedő azt liangoz- 
mtt.i, hogy ő nagyon részeg volt és nem em­
lékszik arra. amit csinált. A kihallgatott tanuk 
'gazolták a vádat és a bíróság bűnösnek 
mondva ki B. Nagy Lajost, két hónapi fog­
házra Ítélte. Az Ítélet nem ingerős.
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A Í.EQ10ÖB GYERMEKÁPOtdSZEREKKEL 
GONDOZZÁK
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LESZAtitTJA a KIÜTÉSEKET, MEGSZÜNTETI A 
6ÖR VÖRÖSSÉGÉT.

PATiKABon.oROGÉRiABAN.iUAT$ZERTARB/lM 
KAPHATÓ.

Ára darabonként 90 fillér.

Megszüntették az Alföldi Takarékpénztár 
palotája előtti bérkocsiállomást

Az Alföldi takarékpénztár palotája előtti is indokolt és kívánatos a vármegyeháza mel-

Legujabb {elvétel a bienenburgi föld­
csuszamlásról.
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Baltazár püspök ün­
neplése Békéscsabán
Békéscsaba, május 14. Hetek óta lázas iz­

galommal készülődött Békéscsaba város tár­
sadalma a Protestáns Sajtószövetség által ren­
dezett sajtóestélyre. Az ünnepség, illetve az 
estély fényét nagyban emelte az a körülmény, 
hogy azon megjelent Baltazár Dezső debreceni 
református püspök is.

Szombaton már a kora esti órákban hosszú 
kocsisorok vonultak ki áz állomásra, hogy az 
illusztris vendég fogadtatásánál jelen legyenek. 
A fogadtatáson részt vett az evangélikus, re­
formátus presbitérium és a két nőegylet.

A harsány éljenzéssel fogadott püspököt 
Jdnossy Gyula polgármester talpraesett beszéd 
keretében üdvözölte. Az Evangélikus és Re­
formátus Leány egyesület megbízottai két csok­
rot nyújtottak át a püspöknek.

A zsúfolásig megtöltött Vigadóban az Iparos 
Dalárda Hiszekegye vezette be a műsort. Sze- 
berényi Zs. Lajos esperes tartalmas megnyitó 
beszéde után ismét az Iparojs Dalárda éne­
kelte a CXXXVII. zsoltárt. Ezután általános 
figyelem közepeit — Baltazár Dezső püspök 
tartotta meg beszédét, nagy hatást keltve an­
nak szépsége és gazdag gondolataival.

A műsor után a püspök vezetésével a Fiume 
étterembe vonultak, ahol az első köszöntőt 
Koppányi Gyula rcf. lelkész mondotta a püs­
pökre.

Vasárnap délelőtt istentisztelet volt a rét. 
templomban, amelyen Harsány! Pál esperes 
prédikált, Baltazár püspök pedig imádkozás 
után áldást mondott a gyülekezetre. A két pres­
bitérium tisztelgése után Baltazár püspök kísé­
retével bevonult az ev. nagytemplomba, ahol 
Szcberényi Zs. Lajos funkcionálása után szent 
beszédet tartott.

Délben egy órakor diszebéd volt a Fiamé­
ban, amelyen a város vezetőférfiai és a társa­
dalom vezetői vettek részt.

Az első felköszöntőt Baltazár Dezső püspök 
Horthy Miklós kormányzóra mondotta.

.1 ánossy Gyula polgármester Békéscsaba vá­
ros nevében köszöntötte a püspököt. Szónoki 
lendülettel előadott tartalmas beszédében ki­
emelte Baltazár püspök érdemeit és keres i- 
len szavak kíséretében rámutatott arra az ér-, 
fékes munkára, amelyet a revízió érdekében 
eddig is kifejtett.

Harsány! Pál Rolliermere lordot, Botyánszl 
Mihály kisgazda Baltazár püspököt éltette.

Silberfeld Jakab dr. főrabbi az izr. hitkö/sé 
nevében köszöntötte Baltazár püspököt.

Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön - 
könyvtárában.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

hé; kocsiállomás körül évek óta folyik már a 
lm/a-voiia, meri a város sohasem egyezett 
bele, liou.x oil bérkocsiállomást létesítsenek« 
ez ellen mindenkor tiltakozóit és a béi’kovsi- 
álloiiBs engedélyezése ellen nem is egy fc- 
•ebbe/.cs ravin a belügyminiszterhez az ottani 
érdekeltség részéről is.

V á s á r y István dr. polgármester nemrég 
átiratot intézett az állami rendőrség debre­
ceni kapitányságához, rámutalva arra, hogy 
:é taxiengedélyek kiadása következtében az 
Alföldi Takarékpénztár palotája előtti bér­
kocsi állomás megszüntetése most már nagyim

letti bérkocsiállomás megszüntetése is.
Az állami rendőrség debreceni kapitánysága 

most közölte a polgármesterrel, hogy az Al­
földi Takarékpénztár előtti bérkocsiállomást 
felcbbexésre való tekintet nélkül azonnali 
végrehajtással már meg is szüntette.

A szerdai tanácsi értekezlet ezt tudomásul 
vei te, ismét átirt azonban a kapitánysághoz 
a vármegyeháza előtti bérkocsiállomás meg­
szüntetése végett és kifejezte azt a kívánsá­
gát is. hogy a bérkocsi- és taxiállomásokat 
úgy osszák be, hogy a város minden góc pont­
iára jusson belőlük.
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Önálló indítványok Debrecen város 
csütörtöki közgyűlése előtt

Debrecen város csütörtöki rendes közgyű­
lése elé több önálló indítvány kerül, melyek­
kel most foglalkozott a törvényhatósági kis- 
gyűlés.

REVÍZIÓS mozgalom
I I e g y m e g i Kiss Pál dr. és társai azt

indítványozzák, hogy a közgyűlés Írjon fel a 
kormányzóhoz a Rothermere lóra által kezde­
ményezett revíziós mozgalom szerveinek nem 
működése ügyében.

A kisgyiilés dr. Vargha 'Elemér polgár­
mesterhelyettes javaslatára azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy az indítvány felett térjen 
napirendre, mert az semmivel sincs megindo­
kolva és nem is lehet tudni, mit céloz.

A SZABÁLYRENDELETEK KINYOM AVASA
Ugyancsak dr. V a r g h a Elemér polgár­

mesterhelyettes terjesztette elő Vadászi Sán­
dor indítványát, hogy az érvényben levő sza­
bályrendeleteket gyüjtemérfyeseii nyomassák 
ki. A kisgyiilés, tekintettel arra, hogy a város 
legtöbb szabályrendelete most van átdolgo­
zás, vagy jóváhagyás alatt, azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy hatalmazza fel a polgár- 
mestert: amikor az átdolgozások és jóváha­
gyások megtörténnek, nyomassa ki a szabály­
rendeletek gyűjteményét.

A HADIGONDOZOTTAKÉRT ÉS A HADÍ- 
KÖLCSÖNKÖTVÉNYEK VALORIZÁCIÓJÁ­

ÉRT
V áss Károly dr. tb. főjegyző ismertette 

Party oki Lajos és társai önálló indítványát, 
hogy a közgyűlés irjou fel a hadigondozottak 
állami ellátásának rendezése végett és a hadi-

kölcsönkötvények valorizációjáért a kormány­
hoz. A kisgyiilés javasolja, hogy — bár a 
közgyűlés már többször intézett ebben az 
ügyben feliratot a kormányhoz - most újra 
írjanak fel.

A TÁRSADALOMBIZTOSÍTÓ INTÉZET 
KÖRÜL

Hegyin égi Kiss Pál és társai azt in­
dítványozták, hogy a Társadalombiztosító In­
tézet járulékai kivetésének és elszámolá­
sának felülvizsgálatát kérjék a népjóléti mi­
nisztertől. A kisgyiilés az indítvány feletti 
napirendre térést javasolt, tekintettel arra, 
hogy a kiküldött miniszteri biztos már meg­
tette vizsgálatának eredményéről a jelentést a 
miniszterhez és ebben a jelentésben erről is 
szó van.

A VÁROSI NYOMDA VIZSGÁLATA
L a b a n ez András indítványozta, hogy a 

városi nyomda vezetésének és üzletmeneté­
nek felülvizsgálása céljából bizottságot küld­
jenek ki. Az előkészítő bizottság azt javasolta, 
hogy az önálló indítványt, illetve az abban 
foglalt panaszokat megvizsgálás céljából a 
nyomda felügyelőbizottságának adják ki, 
amelyben a város képviselői is helyet foglal­
nak.

Vásár y István dr. polgármester: Lehetet­
len, hogy a nyomdánál semmi egyébbel ne 
teljék az idő, évek során át, mint azzal, hogy 
egy-két ur feljelentése folytán állandóan vizs­
galatokat tartsanak. A legutóbbi közgyűlésen 
egy interpellációra adott válaszom szerint 
ugyanebben a dologban már két vizsgálat is 
folyt, ezek eredménye felett pedig nemcsak

Pillanatfelvétel a bienenburgi földcsuszamlásról. 
A földomlás tönkretette a vasútvonalat.

helyi szervek, hanem a belügyminiszter is 
döntött. Nem helyes, hogy mindenesetre kellő 
indokból elbocsátott nyomdaalkalmaxottnak hol 
hozzám, hol a belügyminiszterhez, hol a :/<>- 
chíklemokralí:párthoz, hol a fti ggetl.cn süni párt­
hoz intézett jelentése alapján újabb és uiabb 
vizsgálatot rendeljünk el. Ha a szociúldcmok- 
ratai'árt nem tud újabb vizsgálatot tailaui, 
akkor ö majd keres újabb fórumot, ahol Ki­
jelentést tesz és ahol esetleg lehet uiabb vizs­
gálatot 'elrendeltetni. Lehetetlenség, hogy 
amikor erre hivatott törvényes szervek és 
fórumok fel a belügyminiszterig foglalkoztak 
ezekkel a kérdésekkel, most uiabb vizsgála­
tot rendeljünk el. A belügyminisztériumban 
elfogulatlanul vizsgálták meg ezt az ügyet. 
Kéri, javasolja a kisgyiilés, hogy a közgyűlés 
mondja ki: nem kivárt foglalkozni az önálló 
indítvánnyal.

A kisgyiilés egyhangúan igy döntött.

A SOROMPÓK KIHELYEZÉSE
Czeising Lajos és Társai a Pozseny-uti 

vámli.'z kihelyezését kérik önálló indítvá­
nyukban. Az előkészítő bizottság nem tartja 
szükségesnek egyetlen sorompó kihelyezését 
sem. mert a telepi lakosság érdekében már 
átalányokat engedélyeztek, különben is a so­
rompók kihelyezésével 1.1 kilométernyi utat 
kellene városi kezelésbe átvenni és a sorom­
pók kihelyezése személyzetszaporitással járna.

Ball a Bertalan dr. tanácsnok előterjesz­
tésére igy a kisgyiilés javasolja a közgyűlés­
nek. térien napirendre az indítvány felett, mert 
a kövezet vámbe vételekre közforgalmi, biz­
tonsági és kzöegészségügyi szempontból szűk 
ség van. burkolási célokra.

A VÁSÁRHELYPÉNZEK KÖRÜL
I) e á k György és társai a vásárhelypénzek 

mérséklése iránt adtak be önálló indítványt. 
A kisgyiilés javasolja, térjenek napirendre az 
indítvány felett, mert 1928-ban azért emelték 
fel a hely pénzeket, hogy a burkolási kiadáso­
kat fedezzék és elkerüljék a burkolási járu­
lék kivetését. Az. állatoknál 20—25 százalékos 
volt ez az emelés, a vásárhely pénznél pedig 
a helyi iparosok előnyben részesülnek az 
idegenek felett a díjtételek megállapítása kö­
vetkeztében.

A színigazgató a proííbirkozók 
és a cirkusz ellen

Knrdoss Géza színigazgató panaszos bead­
vánnyal fordult a városhoz, hangoztatva, hogy 
a Csökönai-szinház kétségbeejtő állapotban 
van, ugyanakkor azonban a Vígszínház-moz­
góban profiblrkozóversenyekct rendeznek és 
cirkusz is lön Debrecenbe. Kéri, hasson oda a 
'áros, hogy ilyen mutatványokra ne adjanak 
engedélyt. A kérelemmel legközelebb foglalko­
zik a polgármester.

A vidéki színigazgatók kérései 
a városok szövetségéhez

A magyar vidéki színigazgatók panasszal 
fordultak a Városok Országos Kongresszusá­
nak elnökségéhez és memorandumukban a vi­
déki színészet fokozottabb védelmét kívánják 
a mindjobban fenyegető versennyel szemben.

A memorandumban arra kérik a városok ve­
zetőségét, hogy akkor, amikor a városban 
éppen ott időzik a színtársulat, a városi ható­
ság a színigazgató meghallgatása nélkül ne ad­
jon hangverseny és ebhez hasonló előadások 
tartására senkinek se engedélyt.

Kiváltják ezenkívül a színtársulat mentesíté­
sét a vigalmiadó alól, valamint a tűzoltói ügye­
leti dijak megszüntetését is óhajtják, végül pe­
dig arra kérik a polgármestert, hogy a falra­
gaszok és hirdetmények kifüggesztéséért a vá­
ros czeiitul engedje el nekik a dijat, vagy pe­
dig ezt a lehető legminimálisabbra mérsékelje.

A városok kongresszusának elnöksége a vi­
déki színigazgatók memorandumának ezeket a 
kívánságait a polgármester jóindulatú figyel­
műbe ajánlja, azzal, hogy azokat a város pénz­
ügyi helyzetéhez mérten igyekezzék teljesíteni.

A kv: elmek között van néhány teljcsithetct- 
len és jogtalan, - - igy a hangversenyekre vo­
natkozó rész. a többiek teljesítése által a 
vidéki ■/ntársulatok hatalmas túl kiadások tói 
Hl0n: u -k, ami a társulatoknak boldogulá­
sát. sőt vi lökését is nagymértékben hcfolyá-

Ischias, íheuma, női bajoknál
stb. nagyhatású gyógyfürdő 
a kétszáz év óta fennálló

Konyári Sóstó
Május 3-án már megnyílt. Modern szobák, 
villany, állandóan jó cigányzenekar. KI 
tűnő vendéglők. Napi teljes p nzló 6 pengö- 
tHI. Kívánatra prospektus. Iszap párolás. 
Veek-end jegyek. KitOnő vasúti közlekedés
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFElD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

JUillú Róza életének 6-ik évében elhunyt. Te- 
inutése i. hó 15-én délután 5 ómkor lesz Kos- 
sll;h lemetöhúztól a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Kossuth temetőbe.

Dobuy Andrásáé szül. Ahis Julin életének 
•iS-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 16-áu 
(Jvluíán 4 órakor lesz Dcbreecnből Bürvely köz­
ségbe szállítva (Románia) a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a községi 
temetőbe. A szállítást Fehértói lem. vállalata 
rendezi.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban május 

1 l én az alábbi bejelentések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Boros József—Kertész Mária; üyörfi Károly 

-HolhOs Piroska; Nógrádi János Nagy .Hó­
na; Bárány Andor—Eisler Irma; Bárdos Gá­
bor- Leiter Eszter.

SZÜLETÉSEK:
Csapó Imre tisztviselő, fitt, Imre; Galgóczi 

Sándor kocsis, leány, Róza; Iván Gábor ma­
joros, leány, Ivén; Bodolai János katona, fitt, 
János; Mattel Gyula máv. segédtiszt, iiu. 
Gyula; Balogh Lázár ny. máv. segédtiszt, 
leány, Ibolya; Erdödi Gusztáv kerékgyártó,

. leány, Juliánná és l törvénytelen ujsztilött.

Szabadkán ma tárgyalják a zamárdii 
csendőrgyilkos pőrét

Egy év előtt, 1929 május 12-én Nagypál An­
tal, a soproni fegyintézetből szabadult fegyen- 
cut egy cimborájával együtt elfogta balaton- 
zamárdi határában Réthy Flórián csendőr. A 
két csavargónál betörőszerszámokat talált a 
csendőr s erre be akarta kisérni őket. Nagy­
pál Antal, — amint később elmondta, — út­
közben cigarettára gyújtott, ezért a csendőr- 
tiszthelyettes leszidta, majd puskatussal úgy 
háthavágta, hogy elesett. Elöntötte az indulat, 
villámgyorsan felugrott és még mielőtt a 
csendőr a védekezésre gondolhatott volna, rá­
vetette magát és kicsavarta kezéből a fegy­
vert. A csendőr kardot rántott, Pista nevű 
cinkostársa elszaladt, kettőjük között pedig

élethalálharc kezdődött.
Ö hátrálni igyekezett, hogy a fegyverrel 

célozhasson, de a csendőr kardiával feléje 
sújtott és átvágta a kezét. A következő szú­
rás karján sebesitette meg, maid amikor a 
csendőr harmadszor is feléje sújtott: elkapta a 
pengét, görcsösen megszorította, de a csendőr

visszarántotta a kardot és az éles penge át­
metszette a tenyerét és három ujját. Amikor 
a csendőr a kardot visszarántotta, a lendü­
lettől mégtántorodott és ezt a pillanatnyi hely­
zetet használva ki,

ö felemelte a puskát és agyával iejbe- 
sujtoita a csendőrt, aki összeesett.

A földön heverő embert még kétszer-három- 
szor lejbevágta, aztán eldobva a puskát, a 
csendőr zsebéből kivette az okmányokat. 
Csak későn vette észre, hogy nem a saját Írá­
sait vetve magához, hanem a megszökött tár­
sáét, inig az ő Írásai a meggyilkolt csendőr 
zsebében maradtak.

Nyolc nap tnulva Szabadka határában egy 
rendőr elfogta Nagypál Antalt, aki ma állott 
a szabadkai törvényszék előtt. A csendőr- 
gyilkos azzal védekezett, hogy önvédelemből 
cselekedett: a csendőr a jelentéktelen vétség­
ért, hogy cigarettázott, meg akarta ölni.

A tárgyalást holnap folytatják.

30,621 kép viselő választó lesz 
jövőre Debrecenben

A központi választmány ülése
Debrecen város központi választmánya 

dr. Vargha Elemér polgármesterhelyet­
tes elnöklésével szerdán délben a város­
háza kistanácstermében ülést tartott, 
amelyen az 1931. évi ideiglenes választói 
névjegyzék megállapításával foglalkoz-
tak. ,uäiS,

Balogh Sándor dr. tb. tanácsnok, elő­
adó előterjesztése szerint 30,500 választó 
adatait vizsgálták meg, ezeket a rendőr­
ség is átnézte a kizárási okok fenforgása 
és az elköltözés szempontjából. Felhív­
ták a nyilvános számadásra kötelezett na­
gyobb vállalatokat és a hivatalokat alkal­
mazottaik névjegyzékének beterjeszté­
sére. Kétszáz ilyen jegyzék érkezett be 
3500 személyről, ezeknek nagyrészét 
azonban nem találták, tekintettel arra, 
hogy ez a jegyzék betüsoros névjegyzék 
volt, a választói névjegyzék viszont ucca 
és házszám szerint van összeállítva. A 
pártok erősen dolgoztak: 1400 felvételt 
kérő számlálólap érkezett be. Ezeket 
mind feldolgozták, átvizsgálták az iga­
zoló iratokat és megállapították, hogy 
közülök 133 fel volt véve.

Az összeíró küldöttségek összeállítot­
ták a névjegyzék tervezetét, másolatot 
készítettek róla és elkészítették a blan­
kettákat, amiket felküldtek a belügy­
minisztériumba. Az összeiróküldöttségek 
felvettek 1271 személyt, mellőztek 206-ot. 
A mellőzöttek közül 133 már benne volt 
a névjegyzékben, igy 73-at mellőztek ösz- 
szesen. Az anyakönyvi hivatal jelentése 
alapján meghaltként töröltek 318-at, 
a bejelentő hivatal jelentése alap­
ján elköltözöttként 444-et, közható- 
gása miatt 82-t. Ezek közül közsegélyre 
szorult 40. Ezek a Népjóléti Hivatal ál­
landó segélyezettjei. Kétszer volt felvéve 
75 egyén.

Javasolja, hogy állapítsák meg az 
ideiglenes névjegyzékbe felvett válasz­
tóknak a számát. Újonnan felvett 1271. 
más körzetbe költözés folytán felvett 
3610, összesen 4481. Kihagytak 444-et 
más községbe költözés miatt, meghalt 
318, kizáró okok fenforgása miatt tör­
lendő 82, kétszeres felvétele folytán 75, 
más körzetbe költözés következtében 
3670, összesen 4526. Körzeten belül tör­
tént lakásváltozás 1025 esetben. így az

első kerületben lesz 12523 választó, ta­
valy volt 12197, szaporulat 352. A máso­
dik kerületben lesz 8931 választó, tavaly 
volt 9024, kevesebb 93-mal, a harmadik 
kerületben lesz 9167 választó, tavaly volt 
9062, szaporulat 105. Összesen lesz 30621 
választó.

A választmány az ideiglenes névjegy­
zéket igy állapította meg.

Kimondta a választmány, hogy minden 
egyes választóról azok vezetékneve sze­
rinti abc sorrenben kartotékrendszer sze­
rinti lapokat kell vezetni, ezekre a la­
pokra vezetik át aztán az összes változá­
sokat. így elkerülik a kétszeres felvéte­
leket és a kizáró okok miatti kihagyás is 
lehetővé lesz.

Oláh lap álhire 
magyar fegyvercsem­

pészésről
Budapest, május 14. Az Unlversul cimii lap 

május ll-iki számában azt a liirt közölte, 
hogy Burgasba egy szállítmány gépfegyver 
érkezett Magyarország 1 részére, amelyet 
Olaszországban adtak fel. Illetékes helyen a 
hirt a leghatározottabban megcáfolták és ki­
jelentik, hogy a hir mindvégig valótlanság és 
célja nyilvánvalóan az, hogy Magyarország 
ellen hangulatot teremtsen.

Nataly v. Eschstruth, az ismert írónő, a 
Lengyelvér s más óriás példányszámot 
ért regények szerzője, most lett 70 éves.

MERCEDES-BENZ
•sernél/ é» teherautók

és s M. klr. ÁlL Ves-,Aeól-ós Gépgyárak által gyártett

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
♦•kerülték, aitébissek és kUlónleges autók r e s é r k épvleelete 

és eladást kóspentja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL, RT. b.«uu«.l ív. vét-*.. *
i\ Ó! zeut-pv isu.vl .

RÉVÉSZ IMRE Debrecen, Hunyadi ucca 2L________
I niTRBMMnfiifitfiÉiiaiíinRM- rumimrrnr u.... aBftSBL —RMéMiiiSii'MiMrin ií rfianfli

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telet onszámai:

Kiadóhivatal ......... 18
"'iókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ....................... 10—20
Szerkesztőség éjjel , ....................... 18 ée 812

♦•••♦
Debreceni idegen­

forgalom
Az olasz-magyar mérkőzéssel kapcso­

latban az egyik szegedi i lap érdekes ve­
zércikkei közöl, íelhiva a szegedi polgár- 
mester figyelmét a futballnak. mint ide­
genforgalmi tényezőnek jelentőségére. 
Figyelemreméltó a cikk néhány megálla­
pítása, elsősorban az, hogy a magyar vi­
déki városoknak úgy Szegednek, mint 
Debrecennek az idegenforgalom ki­
építésének megkezdésekor elsősorban az 
elsőfokú, a közvetlen környékre vonat­
kozó idegenforgalomra kell gondolnia. 
Csak■ az idegenforgalom e vonatkozásá­
nak rendbehozása után kerülhet sor az 
otszágos és harmadsorban a külföldi ide­
genforgalom szervezett bekapcsolására.

A debreceni idegenforgalom kérdésé­
ben mi magunk is ezen a már általunk is 
leszögezett állásponton vagyunk. Abban 
az egyoldalú versenyben, amely a magyar 
idegenforgalomnak, a vidéki szükségle­
tek beszerzésének Budapest felé terelé­
séért folyik, az a veszedelem fenyeget, 
hogy a vidéki nagyvárosok közvetlen 
környezetét, közgazdaságunk ereinek 
tápláló területét elszakítják a vidék vá­
msaitól s közvetlenül Budapest kereske­
delmi életébe kapcsolják be. Egyoldalú 
ez a verseny, mert amíg Budapest részé­
ről állandóan folytatódik egy, a főváros 
által anyagilag is segélyezett akció ezért 
a célért, a nagyimagyar vidéki városok 
semmit sem tesznek a maguk életérde­
keinek a biztosítására. Pedig sokkal ve­
szedelmesebb a dolog, mint első pilla­
natra látszik, hiszen nemcsak arról van 
szón hogy néhány százezer pengő ruhá­
zati cikkekért és egyéb bevásárlásokra a 
debreceni kereskedelem kasszája helyett 
a budapestiébe folyik be, hanem arról is, 
hogy aki megszokja a Budapesten' való 
vásárlást, megszokja a Budapesten való 
eladást is és lassanként a középbirtokok 
terményeinek értékesítésében a vidék 
nagy városai elvesztik a tranzitóállornás 
szerepét, amely pedig közgazdasági '/éle­
tünknek egyik fö éltető ere. A vidék 
nagyvárosa úgy állhat csak fenn, ha tel­
jesítheti természetes hivatását: össze­
gyűjtve közgazdasági vonzóterülete ter­
ményeit, ötdobja az országos es nemzet­
közi értékesítés piacára s viszont ezekről 
a piacokról ö látja el áruval vidékét.

A vidéknek a vásárlási és értékesítési 
centrumokat képező városokhoz kapcso­
lására természetesen nemcsak\az az esz­
köz van, hogy jó árut, szolid áron kap­
jon a vásárló. Sőt, ez az eszköz nem is 
elegendő. A vidéki, ha bevásárlásait 
végzi, egyúttal kulturális, vagy társas 
szükségletek kielégítésére is törekszik s 
minden kulturális létesítmény, vagy szó­
rakozási alkalom nemcsak a Debrecenben 
hagyott szállodai és étkezési költség, a 
szórakozóhely jegyének ára erejéig bír 
közgazdasági jelentőséggel, hanem azon 
sokkal tovább túl is: a vásárlásokra itt el­
költött összegek határáig. Kulturális lé­
tesítmény mint a Déri-muzeum - 
vagy szórakozási alkalom mint a szín­
ház. a futball egyúttal tehát nemcsak 
a városi! tömegek művelődési és szórako­
zási alkalom, hanem oltalmazása s táplá­
lása a vidéki város közgazdaságának. A 
Déri-muzeum, a Hortobágy, jó debreceni 
színház, jó debreceni futball számtalan 

I réven tápláló ere a debreceni közgazda- i

sági életnek, mind olyan tehát, ami meg­
éri a ráfordított áldozatot. A Bocskay 
mai meccsére autóbuszok és autók hozták 
Miskolcról az utasokat. Nyíregyházáról 
egész kis csapat jött át s találkoztam egy 
úrral, aki a megszállott Érmellékröl, 
mint rendesen, ma is átjött a Bocskay 
játékát megnézni s egyúttal itt is marad 
már a Hungária mérkőzésig.

A debreceni professzionista futball 
még pár éves csak, sanyarú viszonyok 
között és a kezdet minden nehézségével 
küzd s ime mégis egyre szélesül vonzó­
köre, egyre erősödnek azok a szálak, 
amelyeket Debrecen környékébe bocsát, 
hogy ennek a környék népét minél job­
ban idekösse hozzánk. A futballnak a 
legkisebb faluban is közönsége van s nem 
kétséges, hogy városi és társadalmi se­
gítséggel országos jviszonylatban is ki­
magasló csapattá lehet tenni a Bocskayt, 
lehet a közvetlen Debrecen környéke 
előtt szeretetté, az egész országban hí­
rünket öregbítővé, a külföldön nevünket 
ismertetővé fejleszteni: el .lehet érni. 
hogy mérkőzéseire nemcsak Debrecen­
ből, hanem a környékről is tóduljon a 
közönség, egyúttal vásárlásokra is itt 
hagyva, nem Budapestre viVe a pénzét. 
Csakhogy ehez'az kell, hogy a hivatalos 
város is azzal a szimpátiával kezelje a 
Bocskayt, amivel a társadalom, hogy na­
gyobb mértékben siessen segítségére, ve­
gyen részt irányításában. Az olasz csapa­
tot Budapesten államtitkár üdvözölte s 
az olaszok képviseletében is államtitkár 
beszélt. Nem kétséges tehát, hogy nem 
lealacsonyító dolog vele foglalkozni. Az 
olasz-magyar mérkőzés gyakorlati bizo­
nyíték volt arra, hogy a futball jelentős 
idegenforgalmat tud csinálni. Ragadjuk 
meg tehát az alkalmat, ne hagyjunk ki­
aknázatlanul egy idegenforgalom emelési 
lehetőséget, mikor úgyis olyan kevés 
van: fejlesszük a debreceni futballt.

(t. !.)
❖❖❖

Interpelláció a Szoboszlói ut miatt.
Debrecen város löi vény ha tusáéi bizottságának 
csütörtöki közgyűlésére .! á m b o r kereno 
törvényhatósági bizottsági tag intcrpeli ciót 
jegyzet be a polgármesterhez. Az interpellá­
cióban rámutat arra, hogy a Debrecen - Sxo- 
boszló közti utal javítják, ugvanakko-. azon­
ban nem gondoskodtak arról, hog.\ a nyári 
utat használható állapotba hozzák. Kcrde/i. 
mit szándékozik tenni a polgármester, hogy a 
Szoboszlói utón a közlekedés lehető legyen.

— Az egyetemi templom építése. A debre­
ceni református egyház presbitci barna megke­
reste a várost, rámutatva arra, hogy mimán 
szeretnék az egyetemi templomot felépíteni,

! szükségessé vált a templom helyének kijelö­
lése. A presbitérium azt kérte, hogy a város 
küldjön ki három tagot az ebben az ügyben 

I eljáró bizottságba, amelyben a presbitérium 
és a tudományegyetem is három-három kép­
viselővel foglal helyet. A városi lanács szer­
dai értekezletén dr. Csűrös bereue tanács- 
nokot, dr. Miszti Károly tiszti főügyészt és 
Borsos József műszaki tanácsost k 
a vegyes bizottságba.

— A Nemzeti hiszekegy !<lo nyelven. Na­
gyon közeledik a kongresszus ide-'c. v - 
nagyon kérjük az összes magyar idis; kát. 
közöljék mielőbb, mennyiben tud iák a kon­
gresszust támogatni? Terveznek valamin-! 
előadást tartani, javaslatot beadni? Aki iné . 
nem kapott kongresszusi prospektust és csa' 
lakozólapot (Adheroli) kérjen azonnal, ha részt 
vesz a kongresszuson. A kongresszus részvé­
teli dija P fi. . de szegény sorsa k ármérsék­
lést. vagy elengedést kérhet 
tudó Idistík tan diák meg időül a Hisz. 
egyet:
Me kredas un Deo. írre kredas un Pa trio 
Me kredas un deal eterua verajo 
Me krades, me kredas on !a rivivesko di

granda Hungária.
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I c tárgy alia a íelsöház a fo városi tör­

vényjavaslatot. Pudapustiul jelentik, ln>g\ a 
fclsoliaz részleteiben is letárgyalta a fővárosi 
törvényjavaslatot és azt a toblisvv. vll«»:;.;dtu.

Égj etetni hallgatók figyelmein í hi 
lllyetalvi \ iiéz (ivzu: Az állaniházlni'i. Maii 
(pénzügytan) alapvonalai- segédköinv a ll-ik 
a lap vizsgázó)! számára, köny valukban meg- 
jelent és kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében.

Előadások az 1930. évi soproni kon­
gresszuson. A IX. nemzetközi kongresszus fo­
lyamait egyelőre a következő előadások van­
nak megígérve: \ ■ Meyer-Heneké, luxemburgi 
tanár, a termész.-tcs életmódról. Dr. Csalkai 
Endre: Magyar knlturtörténclmi műemlékek 
(vetített képekkel). P. Fink, a németországi 
nem csókoltak klubjának elnöke a csókellenes 
mozgalmakról. Imaoka Dsnicsiro a hires japán 
indós is kilátásba helyezett egy előadást. 
Dimitricv Péter, a modern bnlgár irodalomról. 
Fgyik este magyar idist.'kból álló /ette- és 
énekkar idóra fordított magyar, német és an­
gol népdalokat és különböző nemzet beli id ista 
szerzők müveiből fog előadni.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZó-
• RAKOZÁS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. •

— Szülei értekezlet a zsidó reálgimnázium­
ban. A zsidó* reálgimnázium ma. csütörtökön 
délután 6 órakor szülei értekezletet tart az V 
osztály teremben. Az értekezlet tárg.va: A 
hitoktatás és a héber nyelv tanítása. Előadó: 
Orosz Ernő tanár. Az értekezletre a. tanulók 
szüleit, valamint az iskola ügyei iránt érdek­
lődőket ezúton is meghívja az igazgatóság.

— Lopás a moziban. Czibere Zsuzsámul 
Pesti ucca 2. szám alatti lakos tegnap elment 
a Y igszi uh ói z-mozgóba, hogy a birkózói versenyt 
megnézze. Nagyon érdekelte a küzdelem és 
nem vigyázott a kézitáskájára, melyben arany 
pecsétgyűrűje és néhány pengő volt A mér- 
ko/és végén kezdte csak keresni a táskálát, 
de azt már nem találta, ismeretlen tettes el­
lopta. A rendőrség a károsult feljelentésére 
megindította a nyomozást.

— Elragadták a felügyelet nélkül hagyott 
lovak a szekeret, (jyöngyössy István gaz­
dálkodó) az Fpreskcrt nccán lovait felügyelet 
nélkül hagyta és azok egy mozdony sípolásá­
tól megvadultak és elragadták a szekeret. A 
vigyázatlan gazdálkodót a rendőrhiró Ki pen­
gő pénzbüntetésre Ítélte.

— Pénzbüntetés káromkodás miatt. Siposs 
Jómos debreceni piaci árus a vásártéren ösz- 
szeveszett egyik társával és mérgében olyan 
csúnyán káromkodott, hogy a rendőr feljelen­
tést tett ellene. A rendőrhiró most tartotta 
meg a tárgyalást a káromkodó) piaci árus 
ügyében és 15 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

— A magyarság sikerei az Idő nyelv révén. 
Az angol Idő egyesület évi közgyűlésén elha­
tározták. hogy örömmel elkövetnek mindent, 
az 1930. évi Idő kongresszus sikerének a nö­
velésére. San (iiovanni-Valderuo (Firenze 
mellett, Itália), (i. Meazzitii a tanáregyesület­
ben előadást tartott a magyar idisták műkö­
déséről és a magyarokról. Lelkes tapssal hó­
doltak a magyarságnak. Geneve. Marcel 
Pesch, népszövetségi gyorsíró Jurnalo luter- 
tiaciona Fii Idő c. 100 oldalas havi folyóirat 3. 
számában két magyar vonatkozású közlemény 
van. Az egyik a háborús jóvátétel problémá­
ját tárgyalja érdekesen és nagyon megértőén.

Paris. Az Idő Kűriem c. folyóirat Székely 
László dr. theol. tanár „Békesség“ c. költe­
ményét közli idő fordításban, melyet azután 
Id óból lefordítottak angolra is.

Épületüvegezést,
képkeretezést
olcsóu vállal

NAGY JÓZSEF
Szent Anna ucca 66. az.
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APOLLÓ. URANIA. vígszínház.
Telefon: 7-62. Telefon: 12-51.

Ma fél S. háromnegyed 7 és 9-kor teljes han-
Telefon: 14-71.

gus műsor. 1. Hangos világhírűdé. 2. Tinta Ma 7 és 9-kor: 1. Vilúghiradó. 1. lélíékniy-
sík. (Az l nixers; 1 10 fel von a sós legújabb

Holnap: Haniliták réme Miki, az oroszlánszívű. (Hangos rajzfilm.) filmdrámául, a főszerepben: Conilad Vcidt(
és t. Vasularcos. Dumas regénye hangos filmen, és Mary Philbin.) 3. Uferini és társulatának

Kél arab lovas. a főszerepben: Douglas Fairbanks. személyes fellépte egy órás műsor kereté-

Vasárnap 11 -kor ifjúsági előadás 30 és 40 
filléres hely árak kai.

hangos leadás a világhírű üaumont gépen.

Pénztárnyitás a mozgószin házak ban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

A Magyarországi Munkás éé Rokkant 
és Nyugdíjintézet debreceni fiókja e hó lx-áii, 
vasárnap délután 3 órakor rendkívüli köz- 
gyiilést un t, a Kandia uccui helyiségében, 
melyre a tagokat ezúton hívni meg a vezető­
ség.

Az. elemi iskolák étiek- és tornaversenye.
A debreceni elemi iskolák június 11-ikéii tart­
ják meg ének- és tuniaverseiiyükct. V asady 
Lajos tanfelügyelő kérésére Debrecen város 
a versenyre díjként 1 (III pengőt adományozott.

— A magántisztviselők szokásos összejöve­
telüket 17-én, szombaton este tartják pontosan 
íélkiletic órai kezdettel. Vigalmi bizottság.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— A Kereskedő Ifjak Dalköre hangversenye.
Van a debreceni kereskedőknek egy, immár 
félszázada fennálló kultúrintézménye. Lz a 45 
év óta fennálló s a maga nemében a mai na­
pig is egyedüli Kereskedő Ifjak Dalköre. Min­
den elösmerést érdemel a debreceni kereskedő 
ifjúságban e dalkörben tömörült csoportja, 
amely a napi munka után a magyar dal önzet­
len művelésében keres nemes szórakozást és 
pihenést, hzt a nemes szándékot becsülik meg 
a nemes szitái dalkedvelők és jobb érzésű 
kereskedők akkor, amikor anyagi eszközök­
kel segítségére sietnek ennek a lelkes kis 
csapatnak. Lz a fiatalság tartja meg e hó 
18 tin, vasárnap este 8 órakor, előkelő műsora 
hangversenyét a Kereskedő Társulat díszter­
mében. A műsoron szerepel a dalkör vegyes 
és férfikara, ezenkívül Kovács Bella és Kcsz- 
tenbaum Margit urlcányok, továbbá dr. Rat- 
kóczy János és Muraközy Tibor urak, mind­
annyian neves műkedvelők számai, amelyek 
az estély fényéhez nagyban hozzájárulnak.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében, Piac ucca 34. szám. 
Hegedűs és Sándor-ház.

- felvétel a szarvasi ni. kir. Tessedik 
Sámuel középfokú gazdasági tanintézetbe. A
szarvasi középfokú gazdasági tanintézet igaz­
gatósága az 1930— 31. tanév első évfolyamára 
pályázatot hirdet. Az intézet célja a tanulókat 
saját gazdaságuk okszerű, önálló kezelésére 
képesíteni, emellett számukra a szükséges ál­
talános műveltséget megadni. A gyakorlati 
kiképzést az iskola 465 kát. holdas mintagazi- 
dasaga szolgálja. A tanintézet négy éves év­
folyamát végzett tanulók, mint képesített gaz­
dák, önkéntes! joggal bírnak. Az intézet spe­
ciális szaképzettségét nyújt s Így főiskolai ta­
nulmányok folytatására nem jogosít. Jeles ké­
pesítés esetén a végzett tanuló a gazdasági 
akadémiákra rendes hallgatónak felvehető. Be­
hatás szeptember I—5-ig személyes jelentke­
zéssel történik. Szükséges okmányok: I. Szü­
letési anyakönyvi kivonat. 2. Iskolai bizonyít­
ván] a középiskola IV. osztályának elvégzé­
séről. 3. Hatósági orvosi bizonyítvány arról, 
fogy a jelentkező ép és egészséges testalkatú. 
4. I1el\hatósági igazolása annak, hogy a Ic- 
lentkező földbirtokkal, vagy bérlettel rendel­
kezik, illetve ilyennek várományosa. Fizetendő 
dijak: tandíj egész évre 60 P. Behatáskor fi­
zetendő 35 P beiratási és egyéb dijak dinén. 
Az intézet komik tusában a teljes ellátás dija 
80 pengő. Az internátusba való felvételt 
tekintve a férőhelyek korlátolt számát, már 
innius hó folyamán kell kérni. Kiváltságra a 
részletes tájékoztatót, Konviktusi Szabályza­
tot megküldi az igazgatóság.

„Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

Erős, vérbő, kövér emberek számára a 
természetes „Ferenc József” keserüviz 
naponkint való ivása a legkisebb erőlkö­
dés nélkül könnyű és rendes bélmüködést 
biztosit. Számos szakorvosi jelentés bi­
zonyítja, hogy a Ferenc József viz sziv­
es idegbajosoknak, vese- és cukorbete­
geknek, valamint köszvényben és csuz- 
ban szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán megérdemli a legmelegebb 
ajánlást. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

— A Böszörményi úti és Környéki Olvasó­
kör e hó 18-án, vasárnap délután 5 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a Böszörményi 
ut 81. szám alatti helyiségében, Nagy Endre 
vendéglő, melyre a tagokat ezúton is meghívta 
az elnökség.

— Külön torna viz iga a Dócziban. A Dóczi 
leánygimnázium külön toriiatanfolyamúnak nö­
vendékei e hó 16-án, pénteken délután 4 órai 
.kezdettel tornavizsgát tartanak az ttj intézet 
tornatermében, amelyen bemutatják a test 
helyes fejlesztésében elért tudásukat. Belépő­
jegyül a műsor szolgál. Műsor az intézet ka­
pusánál váltható meg.

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK !

— Szent Imre bélyegek. Budapestről jelen­
tik: A postán vezér igazgatóságtól nyert értesü­
lés szerint a posta Szent Imre herceg 9UU 
éves jubileumával kapcsolatban 8, 16, 20 és 32 
filléres névérték emlékbe!) egeket bocsátott 
ki, amelyek 1930 május 15-én kerülnek forga­
lomba. A posta a bélyegeket felárral árusítja.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

— Soha nem lesz talajvíz, nedvesség, gomba 
házában, ha egyszer ,,Biber"-rel szigetel!

— Vitárius Sándornál Ferenc József 
ut 16. Eredeti Warner melltartók, Prin- 
eess fiizők 18 P-től, Warner csípő­
szorítók 10 P-töl. Fiizők, melltartók 
mérték után is készülnek, a közönség 
kényelmére külön próbaszobák s női 
kiszolgálás rendelkezésre áll. Warner 
fiizők gyári leraknia. Kérem kirakatai­
mat megtekinteni.

— Molykár ellen téli ruhák gondozását fe­
lelősség mellett vállalom, Adler szücsmesler, 
Batthyány ucca 2. Telefon 1708.

— Nemes clpöüzletból kiléptem, 
Kálvin-tér 3. alatt cipőüzletet nyitot­
tam. Kérem kedves ismerőseimet és 
barátimat cipőszükségletét nálam szí­
veskedjenek beszerezni, elvem: olcsó 
árért jót adni. Tisztelettel Qáll József.

Jókarban levő használt nag,v Singer 
i arrógép eladó. Molnár műszerész, Kossuth 
ucca 18.

— Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban (Telefon 14-34.) 
üuttmannál, Ispotály u. 19.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
^áry fogmütermében Rothermere (Da­
rabos; ucca 12. Kollégium mellett.

Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

„Gambrinus” étteremben Rácz Jan­
csi zenekarából Rácz Imre minden este 
hangversenyez.

KJ|f>||%Q IfOI" nagy javítóműhelyét csak az ud-
lw,v#l,,ai wOfclVwl varban keresse Kossuth'u. 18.

SZÍNHÁZ, művészet
MŰSOR:

CS ÜT ÖRTÖK d. u. 3 órakor: Iglói diá­
kok. Ifjúsági előadás. Mérsékelt hely- 
árak.

CSÜTÖRTÖK este 9 órakor: Végre 
egyedül. Bohózat. Kizárólag felnőttek­
nek.

PÉNTEK este 9 órakor: Végre egyedül.
Szigorúan csak felnőtteknek I 

SZOMBAT este 8 órakor: Kis gróf. 
Operettrepriz.

Parasztbecsület.
A Csokcmai-szmház szerdán este csupa ven­

dégénekeiből álló együttessel tűzte ismét mű­
sorra Mascagni pompás verisztikus operáját. 
Sautazza Voilll Ilonkának sokszor méltatott, 
kitűnő szerepe; Turridut Lanrisin Lajos éne­
kelte szép szinti, elsőrendűen hajlékony, meleg, 
értékes Urai tenorral, jó stiluskulturával; Ko­
vács Dezső nagyszerű baritonja pedig a szi- 
nészileg is jól megformált Alfiót szólaltatta 
meg súllyal, erővel és lendülettel teljesen. Lo­
lát Kovács Kató, Luciát pedig L'ejszc's Erzsi, a 
városi zeneiskola két fejlődésképes növendéke 
énekelte. Szullimáry Endre dirigált, most is 
stílusosan, — kár, hogy az első kórussal baj 
volt.

Az est második telében a vendégénekesek: 
hangversenyt adtak.

Kovács Dezső baritonjának ritka értékessége, 
terjedelmcsségc, hatalmas vivőereje, kiegyenlí­
tettsége, szili essége és technikai tudása, ének­
lésben Ízlése egészen elsőrendűen érvényesült 
az áriákban; különösen a Hajózzák prológusát 
adta kivételesen élvezett nagystilusban. Voitli 
Ilonka szép magasságit, izmos mezzoszopránja 
igen jól hatott a Laurisinnal előadott Amneris- 
Rhadames duettben; Lanrisin Lajos az önállóan 
előadott áriákban is szép hanganyaga, kitűnő 
kultúrájú tenoristának és finom dalénekesnek 
bizonyult.

Az est megmutatta, hogy színházi válság 
nincs, ha a közönség megfelelő színvonalú elő­
adást kap; a nézőtér a felemelt helyárak elle­
nére is megtelt, (bl)

Bemutatta az Uránia a Vasálarcost.
Zsúfolt nézőtér gyönyörködött szerdán este 

az Urániában Douglas Fairbanks páratlan szép­
ségű hangosfilmjében, a Vasálarcosban.. Az 
Uránia vezetősége, amely mesterien ért a fil­
mek hírlapi reklatnirozásához, a Vasálarcosra 
egész hirdetési oldalakat áldozhatott volna, 
mert az idei szezonban még nem játszottak 
Debrecenben ilyen grandiózus filmet. A közön­
ség lenyűgözve nézte a négy testőrnek, Dumas 
megelevenedett regényalakjainak édes-bus ka­
landjait és szinte önfeledten drukkolt „D* Ar- 
tag /an hadnagyért“. Fair bank sért, ezért a száz 
százalékos férfiért és művészért, aki úgy ágált 
a mozivásznon, mintha valóban a XVII. szá­
zad Franciaországának királyi udvarából pat­
tant volna elő. Fairbanks önmagát múlta felül 
ebben a filmben, de a teljes sikerhez hozzájá­
rult a tökéletes rendezés, a jobbnál-jobb színé­
szek és az a sok-sok millió dollár, amelyet a 
Warnerns-gyár a film kiállítására pazarolt. 
Vannak ebben a filmben olyan tömeg jelenetek, 
amelyek több ezer statisztát foglalkoztattak s 
a korhű ruhába öltözött tömeg kísértetiesen 
érzékelteti azt a kort, amely a legszebb, lcg- 
romantikusabh korszaka volt Franciaországnak. 
East but not least — valami kis érdeme egy 
örökéletii halottnak is van c film körül. Du­
mas gyönyörű regénye, a Vasálarcos, valóság­
gal kínálkozott a megfilmesítésre: az izgalmas 
kalandok, a merész fordulatok egymást köve­
tik és a cselekmény rohanó tempója a lcgbla- 
zirtabh nézőt is magával sodorja.

Hosszú és nagy sikert jósolunk a Vasálar­
cosnak.
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C A SZÍNHÁZI IRODA 0
HÍRŰ ©_

Két évtized világszenzációin humorban és 
I ii:;iiitéri<1b:in a

V t: (i R F E (i Y F D (J L 
cinili bohózat, int ly nut és holnap este ') órai 
elí adásban Icgszigornbbiin csuk U Illőiteknek 
körül szinte a Csokonni-szlnházhan.

llyerntekek ezt tíz előadást nem nézhetik 
Hím! Hatóságilag engedélyezve!

A ma tlélii tanra hirdetett
Iglót diákok

ifjúsági előadása elmarad.
Szombat és vasárnap este nyolc órakor az 

operctllrodalom legszebb remekműve, Martos 
Ferenc operettje, a

KIS G R (') F
Kerül a legszebb és legclsi'lrcndiibb szereposz­
tásban felújításra.

Vasárnap délután rendkívül olcsó helyárak­
kal délután iélnégV órai kezdettel Jacobi Yik- 
tor legszebb operettje, a

I. EÁNYVÁS A R 
szerei el műsoron. Fa re az előadásra, mely az 
operettirodalom legtökéletesebb alkotása, már 
in hívjuk :el a közönség figyelmét.

jA JPORT ^
DTE futbnllszakosztályi ülése c héten el­

marad.
DTE II.—DM TE II. Szövetségi dijmerközcs 

lesz, vasárnap délelőtt 9 órakor a DTE pályán.
Döntetlen az angol—osztrák meccs. Becs­

ből ielentik: Ma játszották le a Hohe Warte 
gyepes pályán hl.OOP főnyi rekord közönség 
elölt az angol oszták nemzetközi mérkőzést, 
amely mindvégig kemény küzdelem után 0:0 
armyu döntetlen eredménnyel végződött.

Futballmérkőzés Kábán. A Kábái MOVE SE, 
amely szép tavaszi programot bonyolít le, va­
sárnap a Hajdúszoboszló SE csapatával ját­
szik barátságos mérkőzést. Előzőén a II. csa­
patok küzdenek.
* m ♦:» • ♦> «»♦>«* ♦> «•

CAZDASAG
Mérsékelt árváltozás a gabonatőzsdén

Budapest, május 14. A késaáruvásáron a 
búza 5 15, a zab 20, a korpa 10, a tengeri
ugyanennyivel volt olcsóbb. A lvatáridőpiacon 
általában mérsékelt árváltozások voltak a bú­
zánál, de inkább lanyhább volt az irányzat.

Készáru üzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 21.20 21.50, 78 kg 21.50 -21.80,
79 kg 21.80 22.10, 80 kg 22.00—22.30, felső- 
tiszai 77 kg 20.55 21.15, 78 kg 20.90 21.30,
79 kg 21.10 21.70, 80 kg 21.30- -21.75. Rozs:
pestv. 10.45 -10.50, egyéb rozs 10.45 10.00, 
tak. árpa I. 14.25 14.50, tak. árpa II. 13.50- 
13.75, felsőm, sörárpa 17.00 19.00, egyéb sör- 
árpa 16.00- 17.25, köles 10.00 -11.00, tiszai 
tengeri 11.15 11.25, egyéb tengeri 11.25
II.SO, zab 1. 12.80 13.20, zab II. 12.20 12.50,
korpa 8.00..8.20, lucernáimig 120 I IP, lóhere­
mag nrankás 80 90.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.77 27.92, Belga frank 79.hö 

80. , Cseh korona 10.88—lh.93, Dán korona 
152.75 153.35, Dinár 111 .00 lO-Oíj, Dollár

569.40- 571.40, Francia frank 22.30 22.00, Hol­
landi forint 229.80 230.80. Lengyel zloty 
63.95 04,25, Lei 3.30 340. Leva 4.11 4.17. 
l-ira 29.75 30.05, Németm árka 136.20 130.80, 
Norvég korona 152.75- 153.35, Osztrák schil­
ling 80.425 80.425, Svájci frank 110.35- 110.85, 
^véd korona 153.10- 153.70.

A R v E R f; SI H 1 R D E T M E N Y.
Közhírré teszem, hogy folvó év május hó 

-7., huszonhetedikén (kedden) délután 3, három 
órakor a Balog Dávid Eakereskedclmi rt. deb­
receni bejegyzett cégnek Kiilsövásártcr 14. sz. 
alatti fatelepén, közbenjöttöm mellett tnegtar-

ndó nyilvános árverésen egy waggon fenyő- 
deszka 2800 pengő kikiáltási árban, de szűk- 
Sl-'g esetén azon alul is, a vételár és vételi il­
leték azonnali készpénzben való lefizetése el­
lenében a Kt. 347. §-a alapján a legtöbbet Ígé­
rőnek el fog adatni.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százaléka ke­
zeimhez leteendő lesz.

yevö az átverésen megvett famennyiséget 24 
órán belül saját költségén elszállítani tartozik.

Elárverezendő deszkamennyiség megtekint- 
*u-t') a helyszínén a hivat los «'»rák alatt.

Debrecen, 1930. évi május hó 14.
vitéz dr. I.iiszltt Béla 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz- 
jvg\ z«!iii.k a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495 1927. szánni rendelvényé­

vel kirendelt helyettese.

, ,rn ff WVtl

I A R V F I( f. S I 11 I R I) F T M f: N Y.
1 ‘ énnél közhírré teszem, hogy folyó hó 22.
zonkettedik napján délután 4 (négy) óra- 

'T irodámban, Debrecenben Piac uccu 44. sz. 
alatt 8000 darab debreceni „Arany Bika“ rész­

év társasági részvényt 400.000 pengő kikiál- 
óiban nyilvános árverésen a legtöbbet igé- 

! inuk eladok.
\ részvények a kikiáltási áron alul nem 

; latnak el.
Bánatpénz 160.000 p.nyA
Árverési feltételek irodámban a hivatalos 

órák alatt (d. u. '■) I, d. ». ,t p) megtekint­
hetők.

Debrecen. 1930. é\ május hó 14.
vitéz dr. László Béla 

dr. Lintner Síndor debreceni kir. köz- 
jegvzoiiv'u :» d Ineceni kir. köz jegyző: 
kanta;a 4\5 1927. s-m, rendelvén é

vvl kii.ud.lt helye t te-v.
*1* 4» ♦> mt 4* C& <3» •*« «> «J© 4**
783—-l 930. vb.
A R Y F R F S I II I R II F | M C N Y.

A debreceni kir. járásbíróságnak l()29. Pk. 
II. 42.376 3. sz. végzése folytán rlr. Eén.ves 
le nő ügyvéd által képviselt Latin-magyar ke- 
lesk. rt. javára 315 P töke, ennek 1929 július 
hó l-töl 6 százalék kamatai 94 P 47 fill, ed­
digi a lenti és a még felmerülendő költségek­
ből, valamint az ezennel csatlakoztatott s ed­
dig jogerős vegrehó zálogjogot nyert végre­
hajtók töke és járulékából álló követelésének 
behajtása végett —- eddig fizetett összeg betu­
dásával alperes debr. lakos ellen 1930. évi 
május hó 15. napján délután 2 órakor Debre­
cenben, Piac ucca 42. szám, folytatva Károly 
Ferenc József ut 8. sz. alatt a debr. kir. tör­
vényszék 929 P. 20767. sz. végzése alapján az
1929. Pk. II. 42376. sz. végreh. jkönyvben l 2. 
t. a. az 1929. Pk. II. 40423. sz. végreh. jkönyv­
ben I—3. t. a. le- és íeliilfoglalt s 4250 pen­
gőre becsült autó és bútorokból álló ingóságok 
nyilvános bitói árverésen készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen. 1930 április hó 11. napján.
Lőrincz Emire 

kir. bir. végrehajtó.

10.315—1930. 11.
H I R D E T MENY.

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy 
dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki tanács­
elnök ur az OEB tárgyaló bírája 62.722- 1929. 
OEB. szám alatt Debrecen sz. kir. város meg­
váltási ügyében Wolf Linót fiai megváltást 
szenvedőket illető haszonbérhátralékokról szóló 
kimutatást hozzám megkiildötte. E kimutatást
1930. évi május hó 16. napjától kezdődőleg 15 
napi időtartamra a városi kiadóhivatalban (Vá­
rosháza, félemelet 9. szám) közszemlére he­
lyeztem ki és a kimutatásnak egy hiteles má­
solati példányát ugyanezen időtartam alatt t 
Városháza hirdetési táblájára kifüggesztettem.

E körülményről az érdekelteket azzal a fel­
hívással értesítem, hogy a közszemlére kihe­
lyezett illetve a kifüggesztett haszonbérhátra­
lék kimutatást a megjelölt helyen és időben 
bárki megtekintheti és az ellen a ki iiggesztv 
napjától számított 15 nap alatt az Országos 
Földbirtok rendező Bírósághoz észrev ételt ad­
hat be.

Debrecen. 1930. évi május hó 13-án.
Polgármester.

ad. 121—1930. IV.
Versenytárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város a Rakovszky uccui 
református iskola udvarán létesítendő szolga­
lakás, föld, kőműves, elhelyező, ács, tetőfedő, 
bádogos, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, be­
tonhurkoló munkáinak vállalatba adására nyil­
vános versenv tárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati űrla­
pon teendő és pedig munkanemenként külön­
ít illőn vagy együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok pecséttel 
lezárt borítékban 1930. évi május hó 30-án dél­
előtt 10 óráig a városi közigazgatási iktató hi­
vatalba kell benyújtani, vagy olyan időben pos­
tára adni. hogy az ajánlat a jelzett határidőig 
nevezett hivatalhoz beérkezzék. Borítékon ez­
zel a felírással „Ajánlatok a Rakovszky ticcai 
református elemi iskola udvarán építendő szol­
galakás építésére“.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett 
összes a iá nlatok ugyanaznap, azaz 1930. évi 
május hó 30-án délelőtt 11 órakor a Városháza 
tanácstermében nyilvánosan hon tatnak fel, mely 
eljáráson az ajánlattevők, vagy azok képviselői 
részt vehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapok versenytárgyalási részletes 
feltételeket, középitkezésl általános és részletes 
feltételeket és terveket az ajánlattevők Debre­

cen sz. kir. város műszaki ügyosztályában rend­
őrségi épület III. 109. sz. szobájában munka­
nemenként 2 P. összes munkára 8 I5 költség- 
mvgtérités ellenében megszerezhetik. Terv 
ugyanott megtekinthető.

A város fenntartja magának azt a jogot 
hogy a beérkezett ajánlatok közziil tekintet 
nélkül az ajánlati árakra szabadon válaszih' - 
‘•on, a kiirt munkánál többet, vagy kevesebb' i 
rendelhessen, a munkálatokat megoszthassa, 
vagy amennyiben a versenytárgyalás eredne

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitűnően alkalmas, vil- 

; lamos megállóval izemben, vágóhíd mel- 
: lett. 1) ószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni: BARTH A FATELEP 
i spotály 3/b. Telefon 7-85.

uyét kielégítőnek nem találná, újabb nyilvános 
vagy korlátolt versenv tárgyalást tarthasson, 
esetleg a munkáknak vállalathaadására más 
ként is intézkedhessek.

Debrecen. 1930. évi május hó 13-án.
Polgár niest i r.

I Hentesek, veudéglősfik fl|fye1n>6l>e ! I
1 SZEGEDI PAPRIKA

kti!Önl',gess6gek. Állandóiul nngy raktár.
LINDEN FELD, DÍGENEELI) TÉR 7 SZ

Csepépyiyháft
Hardmuth egyedárusitója és saját 
készitményS nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásraesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

yAUülöxheleden

VARRÓGÉP

mindest heixiarJdsUan

mindent varr. stoppol és hímez

Keduezö fizetést feltételek. 
Alacsony haul részietek.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TAPS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Kardokat, bajoneteket, 
autó és bármilyen al­
katrészeket szépen és 

olcsón

Földvári
csak Széchenyi u 55, 
Tel. 168.

FAGYLALT SZALON
PÜSPÖKI PALOTA (Hatvan ucca!)

Olasz specialitások!

j Luxus és teherkocsikra doxok május 1-re kibérelhetek. —
Miklós u.49 ADLOVÍTS nál

Szolid és ponies kiszolgálás.
Telefon 1572

Bramofoniemez újdonságok!
B 13168 Megy a gőzös Szárszóvá Foxtrot (Kellér-Hetényi)

Este korán — Foxtrot (Fodor-Búzás)
B 1.31G9 Abrakadabra Foxtrot orientale (Marczali-Grósz)

Oly egyedül járok Tangó (Szécsi-Grósz)
B 13170 Magába szerelmes vagyok Slowfox (Szövényi-Majorossy)

Mért múlik el minden ami szép Blues (Szövényi-Dallos-Vértés) 
B 13171 Fogják meg! Rendőr! Foxtrot (Sebő Miklós)

Mért akar feledni már Tangó (Sebő-Bányay)
B 13172 Hiába van palotád Budán Tangó (Seress Rezső)

Ki tudja mit sirat az őszi szél Tangó (Szenes-Malcsiner)
B 13173 Enyém vagy Tangó (O Donna bella) (Kovács-Broglia-Berény) 

Mondd mért szeretlek Waltz Song (Ilniczky-Berény)
B 13174 Akácvirág Tangó (Erdélyi-Szántó)

Akarom Tangó (Kovács-Malcsiner)
B 13175 Hállód-e mit susog a szél Tangó (llniczky-Stepat)

Fehér orchideák Tangó dal (Kiszely Gyula)

„SISTERS“ operett slitgerei (Békeffy-Lajtai)
B 13119 Az én mamám nem hordott bubifrizurát 

Kis babából nagy baba lesz Slowfox 
B 13120 A Nagykörút Charleston 

Egy szél piros virág Blues

A szenzációs sikerű „HALVÁNY SÁRGA RÓZSA 
(Szenes Dr. Sándor)

B 13090 Tiz év után Foxtrot 
Valahol a nyár Blues

slágerei

Az összes számok refrénjeit SEBŐ MIKLÓS, a legkiválóbb 
gramofonművész énekli DOBBR1 Saxophon zenekarával.

Kaphatok:

Sá ndorHetredüs
könyv-, zenem íikereskedés gramofonosztalyában

FERENC JÓZSEF UT 34. SZ.
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WCETLEH viJiäc 1930 május 15.

egy apróhirdetés tíz szöio ötvbn pillér
ÉS KUYSZEHHK KÉT REGGELI LAPHAN J I.P.N.K 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉK. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK OUt'lÁN SZ V 
MITVATNAK. — ÜZLETI 111 Dl.Ti SÍIK MÁS VARIRA. 
PPLV1LÁGOSIT..S IS. Éi 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Központban
különbejáratu bútorozott 
szoba junius 1-re intelligens 
fiatalembernek esetleg teljes 
ellátással kiadó. Cim: Si- 
monffy u. 19., könyvüzlet.

848—a
Nagy

uccai szoba, konyha, speiz 
kis családnak junius 1-re ki­
adó. József kir. herceg u. 
47. ‘ 849-d

Lakást adok
azonnal takarításért tisztes­
séges gyermektelen házas­
párnak. Darabos u. 7. 2858a

Postapalota
mellett, Bethlen 27. kétszo­
bás lakás tartozékaival 
augusztusra kiadó. 844—a

Három
szoba, konyhás és mellék­
helyiségekből álló lakás kü­
lön udvarral azonnalra ki­
adó. Hortobágy-malom.

2835—d

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Ugyanott jó 
házikoszt kapható. Arany 
János u. 39., udvar. 839-c

nálattal. Cim a kiadóban.
1425

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖK1ADÖHIYA- 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC t'CCA) 49, 
I /ÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ I ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UTCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 11T. 
KŐNYVKERESEEDÉ ÉBEN PIAC UCCA 31. SZÁN 
,1 ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Központban | Kifutófiu,
kiadó szép világos, kényei- ügyes, lehetőleg biciklivel 
mes szoba fürdőszoba hasz- felvétetik. Hatvan u. 1., II

Kétszobás
fürdőszobás kis lakás, fel­
tétlen tiszta, junius 1-re ki­
adó. Apaffy u. 35. 2812—d

656

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Különbejáratu
elegáns uccai szoba 1 2 út­
részére kiadó. Cim: Függet­
len Uh ág Kölcsönkönyvtá- fortQS ,aUást keresek 

tchenyi u. 2. 816-d _„i_

3—4 szobás

raoan.
Modern

4, esetleg 3 szobás uccai la­
kás fürdőszobával augusz­
tusra kiadó. Barna u. 10. — 
11 12 között. 823—b

Kiadó
azonnal beköltözhető két 
szoba, előszoba, konyha,

azonnalra, esetleg junius el 
sejére. Ajánlatot ármegjelö­
léssel „Lakást keresek” je­
ligére a kiadóba kérek.

2532—d

Finom
üvegezett verandával, mel-' fehérneműt kifogástalanul 
lékhelyiségekkel és udvari szabni, varrni, hímezni kis­
lakosztály augusztusra vagy' aiszonyt felveszek. Raj
júliusra. Epreskert ucca 7.

2759—b

Kiadó
két szoba, előszoba, kony­
ha, éléskamara stb. augusz­
tus 1-re a Margit-fürdői 
villamos megállótól 1 perc­
nyire. Nyíl u. 2. sz. Érte­
kezhetni az udvarban, 2. 
ajtó. 838—b

Különbejáratu
világos bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 841—a

Két
szép szobás lakás hozzá tar­
tozókkal junius 1-re kiadó. 
Hajdúszoboszlói ut 10.

2764- -b

Kiadó
azonnal uccai egészséges 
pinceszoba és egy udvari ta­
karításért magánosnak. Lo- 
rántffy u. 42. 2810—c

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi uc­
ca 8. 2807—c

3 szobás
uccai lakás központban. Me- 
szena u. 2. alatt junius 1-re 
kiadó. 2825—b

ilni tudók 
Styl-szalon, 
13.

előnyben 
Hatvan ucca 

2794 -a

Bejáró leányt
16 évest felveszek. Bika- 
bérház, I. em. 6. 2832--- a

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

15 éves
fiamat borbély- vagy cuk­
rásztanulónak adnám, vi­
dékre is. Hatvan ucca 59. 
Házmester. 2617-d

Soffőr,
nős, inr.ult szerelő, nagy 
gyakorlattal éves bizonyít­
ványokkal állást keres. Fe­
lesége német nevelőnő, eset­
leg gyermekek nevelését 
vállalja. Faragó József, Pé­
ti'fia 47. 817—c

Irodaszolgai,
vagy kézbesítői állást kere­
sek azonnali belépésre. Cim: 
kiadóban. 805-c

Nagyforgalmu
korcsma Kassai ut 24. sz., 
zsibvásárral szemben eladó. 1 
Érdeklődni ugyanott, a tu­
lajdonosnál. 2761—d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tás péküzletben, Egymalom 
u. 9. 2737—b

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezni: Si­
monffy ucca 42, 2732-b

Perfekt
szakácsnő, német anyanyel- 
vü, ki németül főz, süt, el-, 
menne tanyára, gazdaságba.', 
vagy uriházhoz, hosszú, éves | 
bizonyítványokkal. Nagyón( 
szépen varr. Cim a kiadó- j 
ban. 2824—d,

Debrecen
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5 10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673—d

Intelligens
urileány füszerüzletbe teljes 
ellátással felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2729—d

mindenes 
ötödikére 
van u. 13

Egy
bejárónő
felvétetik.
Földszint.

tizen-
Hat-

851-a

Kiadó
két udvari szoba, konyha, 
speiz, fáskamara, pince vi­
rágos kerttel junius egyre. 
Thaly Kálmán u. 13. Érte­
kezni ott, a tulajdonosnál.

2844 -a
Simonyi ut

9. sz. bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. 2845

Kapualatti
különbejáratu 2 ablakos uc­
cai bútorozott szoba egy ur 
részére azonnal, esetleg má­
jus 15-re kiadó. Arany Já­
nos ucca 8., 3-tól 5-ig. 700-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó má­
jus 15-rc. Vörösmarty u. 1.. 
balra. 828—d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 11-ik és 
Hl-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) 
azonnalra kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604 -d

Kiadó
ház modern többszobás la­
kással, kerttel. Tisztviselő- 
telep, Bornemissza u. 6.

2696 d

Középkorú
magános asszony házmes­
ternek fölvétetik. Bónis, 
Csokonai ucca 23. 852 a

Bejáró leányt 
16 évest felveszek. Bika- 
bérház, T. em. 6. 2853—a

Bejáró
leány délelőttre felvet étik. 
Wessclényi-tér, Máv. palo 
ta, Bartha, I. lépcső. 2846-a

Bérbeadó
újonnan átalakított 2 szo­
ba. konyha mellékhelyisé­
gekkel. Erzsébet ucca 69.

2849—a
Két

szobás udvari lakás junius 
hó 1-re kiadó. Szoboszlói 
ut 10. 2851—a

N agyállomásnál
bútorozott udvari kis szoba 
kiadó. Ispotály ucca 13.

2806—d

Kiadó
kapualatti különbejáratu bú­
torozott kis szoba. Kandia

Föuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Piac u. 72. Érdeklőd- 
netni a házfelügyelőnél.

564—d

m

Kóser
házikoszt kapható bentétke- 
zésre és kihordásra. — 
Glattsteinné, Piac uó 71.

853—b

Kiadó
a Hunyadi u. 1. sz. alatt, a 
Timártársulat tulajdonát ké­
pező házban nagyobb és 1 
kisebb, közmüvekkel ellá­
tott helyiség műhelynek 
vagy raktárnak. Ajánlatok 
a bérösszeg feltüntetésével

Eladó
ház Kisfaludy ucca 14. sz., 
3 lakással. Ara: 3000 pen­
gő. 2728-b

Eladó
családi okok miatt sürgősen 
gyönyörű alápincézett kerti 
uriház, gyümölcsös, termő- 
szőlővel. Cim a kiadóban.

2822—b

Bor,
saját termésű, literenkint 64 
fillér. Burgundia 9. 2850-d

Schutleworth
gőzkazán 3"/2-es, négy lég­
körös, 720 cséplővel, üzem­
képes, külön is eladó. Sző­
ke Lajos, Nyirgelse. 2848-b

Kerti lócák,
lócalábak, gyermek- és 
vendégágyak, mosdó állvá­
nyok, tűzhelyek Nagy vas­
üzletében, Csapó ucca 77., 
kanyarsarok, 2229-a

Diófa
politúros férfiszoba, áll: 
könyvszekrény, Íróasztal és 
kerékasztalból (uj, antik­
utánzat, interziával), jutá­
nyosán eladó. Bethlen ucca 
48. 850—a

Rézgálic,
raffia, vasáruk, kötéláruk 
legolcsóbban kapható: Hi­
telszövetkezet, Csapó u. 50.

842 -d

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736..-cl

Kleyton
Schuttleworth 8 lóerős, 6 

j légkörös jó cséplő gőzkazán, 
összes szerelékével jutányo­
sán eladó. Debrecen, Péter- 
fia 42. Both Gyula. 2768—b

együtt Piros József úrhoz, 
Teleki u. 55. sz. alá kéret­
nek, hol bővebb felvilágosí­
tás nyerhető. 2857 c

I BAUXIT
cement, chamott tégla és 
habarcs kaható Lukács Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut
3/h. 270-d

Jókarban
levő bútorok, ebédlőszek­
rény, tükör, asztal stb. el­
adó. Böszörményi ut 49. 
szám, hátul az udvarban.

843—c

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva, 
legolcsóbb árban kapható: 
Reichmann, Hatcan u. 43. 
Telefon: 11-53. 2576—c

Eladó
konyha tűzhely, fürdőkád, 
függöny, szőnyeg, férfiruha. 
Degenfeldtér 10., emelet. 
Kovács. 840—a

Egy
üzlethelyiség azonnal, má­
sik augusztus 1 -re kiadó. 
Hatvan ucca 1 5. 2852 a

'űrtVX.

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja. Kos­
suth ucca. 2860 -a

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-rc. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649 d

Kétemeletes
bérhnz Fiivészkert u. 12., 

/ Sestakcrtbcn kétnyilas gyü­
mölcsös, Mikepércscn 20 
holdas tanya gazdasági épü­
letekkel jutányosán eladó. 
— Értekezhetni Zelinger, 
Rothcrmcrc u. 10. 854 c

Mühelyhelviség
kiadó .azonnalra Piac u. 75,
alatt. 2780

I CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cemcntárugyárában, Deb- 

j récén, Károly Ferenc József 
ut 3b. sz. 270 -d

Teleki 46.
alatt szobás, konyhás mo­
dern lakás azonnal, szobás, 
konyhás május 15-re kiadó.

829—b

Kutszivattyut,
használtat, de jókarban le­
vőt keresek megvételre. 
Kossuth 9., házmesternél.

2740 -b

A
legjobb
ügynök

az elterjedt, népszerű

újság!

Férfi
1 és női ruhák, köpenyek jó 
állapotban eladók. Kossuth 

1 u. 9., I. em. 2556—c

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás­
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752—d

Keresek
használt, jókarban levő 4 
ablakot 170 cm-ig, 3 ajtót 
2 m. méretben. Gyalay 
Sándor, Vámospércs, Viz 
ucca. 2808 -d

K iilönbe járatú
elegánsan bútorozott szó 
ba kiadó. Piac u. 79. 847-a

t nyomon i részvény társaság könyvnyomdájábanNyomatott H'p'edü Sándor irodaim i

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, prima gumik­
kal P 165.— Bocskay-kerék- 
pár P 150.— Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752—d

Használt
Íróasztalokat keresünk meg­
vételre. Cim a kiadóban.

746 c

Ezt igazolja minden olyan cég, 
aire’ynek nagyszerű hirdetései 
a DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG ban a közönség gagy 
tömegeinek figyelmét vonják 

magukra.

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Ezért hirdessen Ön is a 
DEBRECENI 

FÜGGETLEN UJSÁG-
ban.

Eladó
alig használt teljes háló 
berendezés, asztal és négy 
székkel, szükség esetén da­
rabonként is. Tócóskert, 
Szondy u. 5. 2856—b

Csobaji
hires tenyészetéből 1929. 
évben vásárolt 3 darab ki­
váló, tenyésztésre alkalmas

éves kan vérfelfrissités
miatt eladó, darabonként 
250 pengőért. Cim: Nagy­
csákói uradalom u. p. Nagy­
iéta, Biharmegye. 2847—b

Kifőzéshez
társ leszek. Cim a kiadó­
ban. 845 a

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, babi és bubi hajvágás 
40 f. Miklós ucca 53. Torna.

846 -a

Csillárjait
már nem kell szidoloznia, 
mert bármilyen színre, va­
lamint minden nagyságú 
tárgyakat nickelez Föld- 
váry, csak Széchenyi ucca 
55. Telefon 168. 2855 a

Idősebb
fehérnemű varrónő lakás fe­
jében elmenne úri házakhoz, 
állandó fehérnemű javításra. 
Cim: Késes u. 26. 2730 c

íac ucca 49.

I

Költözők,
rádiósok figyelmébe!

Május elseji költözködések­
nél csillárok le- és felszerelé­
sét, valamint antenna le- és 
felszerelését a leggyorsab­
ban és a legolcsóbban vég­
zem. Grosz, Miklós u. 17.

311—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 757 c

DEBREC

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
PENGŐ. EGYES SZA
FÖLDRE a kétsze: 
kiadó: a hegedű:

Györki 1 
a szót, i
„Bethlen 
juk, ahol 
nem látt

Budapest, május 
sén folytatták a I 
Rezeséről szóló 
amelynek első szí: 
aki elfogadja az e, 

P a k o t s Józse 
aki az utódállamé 
nyitja, hogy BethU 
lalt fizetés válialá 
elégltésére szolgál 
misitott az ország 
váuvaló. hogy szel 
optúiisiigybcu. A j 

li e c k Lajos s 
nem fogja megiav 
helyzetünket. Ma 
szerződései katas'? 
van arra remény, 
a téren jótékony v 

Szilágyi Lai 
gadja el a törvén 
donképen a trianin 
és azok az összeg 
préselt az országi 
zönséges hadisarc.

Györki Imre 
ország külpolitikai 
lést teszi, hogy A 
mokratikus világ i 
országgal kötött b 

P u k y Endre el 
réró:

A képviselő 
velünk szoros sző 
sértő kifejezést, ez 

Györki Imre: A 
Fisokon felül fog 
hogy

ha egy országnál 
belügyi vigadóra 
Ságokat niilllókk; 
int pénz a súly

A magyar adófizet 
soknak kell leiiliiöl 
ben, hogy ezek les 
igényeit.

Bethlen taktikai 
látjuk, ahol szúró 
sehol sem láttuk 

Benessel
Á miniszterelnök u 
hs'dik a magámnlai 
kor a saját érdekei 
föl van szó?

Az elnök nagy zi 
Györki Imre: Ha 

iák, hogy az elcsa 
"iok a magyarság 
kább áll ez a nag 
még jobban tudnák 
érdekeket.

"ilyen katasztróf 
országra abból, I 
kebelbarátja, Tele 
volna Erdélyben 
magyar érdekek 
öriiinénck-c enne 
a maítvar nép tön


